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Kétszázkilométeres fronlszakaszon 
nagy gyalogsági és páncélos csata tombol

Orel és Bjelgorod között
Magyar vadászok is résztvesznek a légiharcokban 
Newyorkban csapdának tarifák a német támadást

Amsterdam. (MT I.) A Nemet 1 ávirnti Iroda jelenti: Az angol. hírszolgálat 
olgiri kiil önt a d ásító ja jelenti, hogy eddig nem érkezett olyan jelentés Algírba, 
amely megerősítené azt, hogy Martinique csatlakozott az algíri francia szaka­
dór bizottsághoz.

Berlin. (MTI.): A keleten folyó nagy csata részleteit ismertető közlemények­
ben valamennyi német lap megemlíti, hogy a rendkívüli légisikerekhez a ma­
gyar vadászok is hozzájárultak 5 ellenséges gép lelövő sével.

Istanbul. (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Alexandriai jelentés szerint a brit 
katonai hatóságok elrendelték azoknak a kenyérmagvaknak lefoglalását, ame­
lyek az ottani kikötőbe érkeznek.

Stockholm. (MTI.) A Nemet Távirati jelenti: A moszkvai Pravda vezércikk­
ben foglalkozik azzal a közleménnyel, hogy a szovjet hadfelszerelési üzemek­
ben egyre nagyobb a hiány a képzett munkaerőkben.

Szovietrészről elvetették ez négy 
nyári offensive tervét

A Pest írja: Zürichbe érkezett je­
lentés szerint a keleti front több, mint 

‘200 kilométeres szakaszán nagy gyalog­
sági és páncélos csata tombol. A szovjet 
a frontnak mintegy 50 kilométer széles 
szakaszon való visszavonulását ismerte 
el. Berlinben közli, bogy a keleti harc­
téren egyáltalán nem lehet a német 
nyári offenziváról beszélni. A bjelgorod- 
oreli szakaszon most már bebizonyoso­
dott, hogy csupán helyi jellegű erősza­

kos felderítésre tettek német részről 
intézkedéseket, ami a támadó harcok 
kifejlődéséhez vezetett. A német jelen­
tésekből arra lehet következtetni, hogy 
szovjet részről elvetették a nagy nyári 
offenziva tervét, ami kitűnik a szovjet­
nek abból a magatartásából, amelyet a 
nyugati hatalmaktól a második arcvonal 
haladéktalan fölállítását akarja kierő­
szakolni.

Anglia és Asstmerlka eilen Irányul 
as ereil német támadás

Newyork. (Búd. Tud.): Az NBC rádió 
hírmagyarázója a katonai helyzettel 
kapcsolatban kijelentette, hogy a német 
csapatok támadó hadműveletei nem a

Szovjetunió, hanem az angolok és ame­
rikaiak ellen irányul. Kijelentette, hogy 
ezzel a támadással Angliát és Amerikát 
az invázió elsiet ősére akarják bírni.

Egy irmp alatt 140 szovjet repülőgép!
Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­

da jelenti: Német vadászok és lége!há­
rító ütegei július 7-én Bjelgorod térsé­
gében és Őreitől délkeletre ezidőszerint 
rendelkezésre álló rendelkezések alap­

ján 1.40 repülőgépet lőttek le. 8 német 
gép elveszett. E felett a harci térség fe­
lett július 5 és 7 között 777 szovjet 
repülőgépet lőttek le. Német részről 49 
gép a veszteség.

Felülről bombázzák az ancjoIszásza 
repülőerődökef a tengely vadászai

nctében azt kivááija, hogy azonnal in­
dítsanak támadást Japán ellen. Kifejti 
azt a veszélyt, ami abban rejlik, ha a ja­
pánoknak időt hagynak sikereik meg­
erősítésére. Az. ami Kínát nyugtalanít­
ja. nem annyira az a kérdés, hogy egy­
általán megnyerik-e a háborút a szövet­
ségesek. hanem inkább az. hogy mikor 
érik. el a győzelmet.

Szigorú intézkedések Horvát­
országban a kommunisták 

letörésére
Zágrábból jelentik: (MTI) Csütörtö. 

kön kiadott hivatalos jelentés szerint 
május 13-án Szerem megyében a vuko- 
vári vasútvonalon Morovics és Grk kö­
zött. kommunista bandák felrobbantot­

ták a vasútvonalat. Öt ember meghalt. 
Mivel a tettesek meghatározott időn 
belül nem kerültek elő, június 22-én a 
merénylet színhelyén 50 kommunistát 
kivégeztek.

Zágrábból jelentik: (MTI) A horvát 
főváros rendőrhatóságának rendelete 
értelmében szerda estétől a további in­
tézkedésig Zágráb környékének hét 
községében este 10-től reggel 5 óráig ti­
los a közlekedés, A rendelet szerint 10 
óra után senki sem hagyhatja el Zág­
ráb területét, vagy a környékből oda 
nem léphet be. A rendőrség felhívja a 
rendelet hatálya alá eső községek la­
kosságát a rendelet legszigorúbb be. 
tartására, mert ellenkező esetben min­
denki életveszélybe kerülhet, minthogy 
10 óra 30 perc után a katonai őrszemek 
minden előzetes figyelmeztetés nélkül 
fegyverüket használhatják.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz és német tengeri egységek 
a Föl dkzi-1 engeren együtt működve 
elsiilyesztettek egy ellenséges búvár­
naszádot. Ellenséges légialakulatok 
bombázták Palermói. Trapanit, Portó 
Empedoclét. Marsallát. Calabriát és 
néhány más helységet. Az. olasz és 
német légvédelmi ütegek 17 ellensé­
ges repülőgépet elpusztítottak. Va­
dászaink két négy motoros repülőgé­
pet lőttek le.

Az egyesült nemzetek újjáépítési 
bizottságába az európai kontinensről 

csak a Szovjetet vették be
Berlinből jelentik: A holland emigráns 

kormány Washingtonban benyújtott til­
takozása érdekesen világítja meg azt a 
szerepet, melyet a szövetséges nagyhatal­
mak szánlak Európa kis nemzeteinek 
győzelmük esetére. Az ISA központi 
bizottságot állított fel, amelynek az a 
célja, hogy a háború után az Egyesült 
nemzetek újjáépítését irányítsa és vég­
rehajtsa. Ebbe a bizottságba azonban

egyetlen európai nemzetet sem vettek 
fel. A holland tiltakozás mindenekelőtt 
az ellen irányul, hogy Hollandia nem 
küldhet képviselőt a bizottságba, távol- 
keleti birtokai számára, amelyek tulaj­
donképpen a le górt ékesebbek voltak, a 
mi pedig Európát illeti, a holland til­
takozás szerint az egész kontinensről 
csupán a Szovjetunió került he a bí­
zott ságba.

Uf pártprogrammal ziagy propaganda 
hadiárat©! Indít az emg©l bmu-

nlssta pár!

nHonin. (MII.): A Messagero kiemeli, 
hogy a tengely repülőgépei olyan haté­
kony ellenállást fejtenek ki az ellensé­
ges repülők támadásaival szemben, 
amelyre az utóbbi" idők folyamán nincs 
példa. Kiemeli a lap a Reuter Iroda al­
gíri jelentését, amely szerint az ameri 
kaiak és angolok repülőik bevetésénél 
az olasz és német repülőknek valósá­
gos re p időfüggőn vével kell minden al­
kalommal megküzdeni. Ezt a repülő- 
függönyt kell áttörni, hogv elérhessék 
vokat * helységeket amelyeket támad­

ni akarnak. Ez az áttörés egyre több 
és súlyosabb veszteségbe kerül. Mint a 
Reuter iroda kiemeli, a tengely repülői 
új harcmodort alkalmaznak. Az új harc­
modor szerint repülőink a repiilőerődök 
felé hatolnak és rádobják bombáikat a 
repiilőerődök re. 11 ven támadás követ­
keztében legutóbb három repülőerődöt 
nuiztítottak el a tengely repülői.

Csőn "láng. (Brd. Tud.): A japán- 
kinni háború kitörésének 7-ik évfordu­
lója alkalmával C-•'ngkai-ek üzenetet in­
tézett a szövetséges nemzetekhez. Üze-

Géniből jelentik; (NTI) Londonból je. 
lentik: Mint a Daily Telegraph közli, a 
londoni kommunista pártnapom uj párt. 
programot fogadtak el. Az uj program 
szerint az angliai kommunista párt, cél­
ja szociális Nngy-Britannia megterem­
tése. Valamennyi termelési helyet, va­
lamint az egész pénzügyet, állami Itt- 
lajdonlm kell átvenni s az egész kapi­
talista rendszert szociális berendezések­
kel kell helyettesíteni. Ugyanakkor 
együtt kell működni a többi államban 
lévő szocialista mozgalmakkal s meg 
kel! őket. nyerni ..a knmrmmisla érde­
kek megvalósít ásá ra 

Az értekezlet hatodik napjának ‘'elé. 
jen a Trafalgar téten tömegtüntetést 
rendezték. A tüntetés során Pollit párt. 
titkár bejelentette, hogy egész Angi iá-a 
kiterjedő nagy kommunista propagan­
dáiéul 'iratot indítanak \ hadiárainak 
az a célja, hogy uj tagokat toborozzon

a kommunista szakszervezetek számára 
s hogy ennek az. évnek a végéig Angliá­
ban olyan kommunista pártot teremt­
sen, amely legalább százezer tagot 
számtál.

Ankarából jelentik; (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Iránnak abban a részé­
ben. amelyet szovjet csapatok szálltak 
meg. nagyszámú szovjet tisztikar érke­
zett. Tvbritz igazgatását nagyrészt szov­
jet közegek vették át, A rendőri fel­
ügyelet is szovjet, kézen van, de nem 
polgári, hanoin katonai vezetés alatt.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né. 
mi't TI jelenti: Mint a brit hírszolgálat, 
jelenti, az algíri francia szakad ár bi­
zottság szerdán, a hivatalos lapban 
megjelent rendeletével felmentette Rer. 
2eret, tábornokot Francia-Nvugatafrika 
francia létriere jenek parancsnoki állásá­
tól.
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Kinevezések, áthelyezések 
Nagyváradon és környékén

Nagyvárad, julius 8. A Hivatalos Lap
július 7-iki száma Nagyváradon és kör­
nyékén az egyes hivataloknál a követ­
kező kinevezéseket, illetőleg 'áthelyezi, 
sekt közli;

A járásbíróságnál, törvényszéknél és
az ügyészségnél: dr Molnár Sándor 
nagyváradi törvényszéki jegyzőt a 
nagybányai járásbírósághoz járásbiró 
vá, dr Hunyadi János nagyváradi, dr 
Pécsi Imre nagyváradi törvényszéki 
jegyzőt jelenlegi alkalmazási helyükön 
bírósági titkárokká, dr Kacsó Zoltán 
nagyváradi törvényszéki bírósági jegy­
zővé, dr Csapó Vilmos zilahi kir tőr. 
vényszéki, dr Ungvárry Antal nagyvá­
radi, dr Kerék Gyula szilágysorolyöj já. 
rásbirósági aljegyzőkké nevezték ki, 
Kelemen Zoltán zilahi járásbíróság: te­
lekkönyvvezető a IX. fizetési oszt ily 
jelleget, Kimpián Lőrinc nagyváradj és 
Mester Lajos székelyhídi járásbirósági 
irödatisztek az irodafőtiszt címet és jel­
leget kapták, dr Szendrői József MÁV 
fogalmazó szegedi lakost a nagyváradi, 
dr Szabó József községi körirnok. der 
női lakost a nagyváradi, dr Orkonyi 
Lajos budapesti lakost a nagyvárad 
dr Varga Béla kiskiínfélegyházi lakost 
a nagyváradi, dr Végvári Jenő debre 
cení lakost nagyváradi, dr Gerencsér 
Antal vépj lakost a nagyváradi, ifj. dr 
Szüts Ferenc, budapesti a nagyváradi, 
dr Géb er Pál szegedi lakost a nagyvá­
radi, dr Podlaszek József szentbibori 
lakost a nagyváradi kir. Ítélőtábla ke­
rületébe bírósági joggyakornokká ne­
vezték ki.

iigyészésghez II. osztályú altisztté ne­
vezték ki.

A körorvosi és a községi orvosi karban:

Dr Krausz Rudolf barátkai körorvost, 
dr Kiss Elek vésztőj községi orvosi a 
VII. fizetési osztályba, dr Ocspvszkv 
László nagybaródi, dr Ujj Pál érkört. 
vályesi körorvosokat a IX. fizetési osz­
tályba nevezték ki.

Az óvónői karban:

Gyarmati Sándorné Nyárádj Valéria 
nagyváradi, Papp Anna szi!ágye*éh1,

oláhszentmiklósi, Csipkés Magdolna 
nagykárolyi, Tóth Anna királydaróci, 
Harsányt La jós né Maludy Piroska

nagyváradi, Takács Katalin berettyó. 
széplaki, Szabó Olga váradázöllősi, Ri- 
mayne Báróthy Jolán érmihályfálv it, 
Lugossy Vilma zilahi, Oláh Férencilé 
DézSj Ella fugyh ásárhélyi ségédóvónő- 
két ídei.glnés minőségű állami óvónők, 
ké nevezték ki.

Kinevezések az O. T. I. nagyváradi
Kerületi Pénztáránál

Mozik műsora:
APOLLÓ: Földöntúli muzsika, 
BELVÁROSI: Megvétedfein egy a$, 

szonyt,
CASINO. Negyediziglen,
KORONA: Csákó és kalap.

Felemelték a gyógy* 
szerészeh munkádnál

A gyógyszer árszabályban megália- 
pitot t gyógyszerészi munkád fjakat 
a belügyminiszter rendeletileg mó

Szabó Gyula. Ujfalussy Isabella. So­
ra Erzsébet dijnokókat középfokú biz. 
tositási gyakornokokká, Zenker Ilona,
Antoni Margit, Kovács Katalin szám-
gvakornokokat számtisztekké, Barde
Istvná bizt, 11. o. tisztet IX. fizetési ősz. I dósitotta. Az eddig felszámított mun 
tályba bizt. I. oszt. tisztté, Nagy Lajos kadijakhoí az uj rendelet f0ivt Q 
bizt, segédtisztet a X. fizetési osztályba különböző gyógyszerészi tévéké«-3“ 

Kovács Ferencné Truppéi Arabella bizt. II. oszt, tisztté, Székely Géza bizt. «egekkel kapcsolatban pótdij járul0
segéd el len őrt X. fiz. osztályba bizt. ét----------------
lenőrré, Belényes István aleőföku gya­
kornokot bizt, segédtisztté.

Major Pál a IX. fizetési osztály jelle. 
gével felruházott marginal, Szedlácsek 
László a IX. fizetési osztály jellegével 
felruházott nagyváradi járásbirósági te- 
lekkönyvezetőket a jelenlegi alkalma­
zásuk helyén a IX. fizetési osztályba 
sorolt telek könyvvezetőkké. Scbeffler 
Antal taenádi járásbirósági telekkönyv- 
vezetöt a nagykárolyi járásbírósághoz 
telékkönv vvezetőnek, Tatay Ambrus 
irodaigazgatói címmel és jelleggel fel­
ruházott élesd! kir. járásbirósági iro- 
daigazgatóvá, Kiss Josefint Érmihály- 
falván irodafőtisztté, Nagy Rozáliái a 
nagyváradi kir. ügyészségi, Petrovszkv 
László nagyváradi törvényszéki kezelő, 
nőkké. Boh us K. János nagyváradi 
kir. Ítélőtáblái. Juhász Ferenc igazoivá- 
nyos gyulai lakost a nagyváradi kir.

6455 pengő a Légoltalmi Liga 
vasárnapi gyűjtésének eredménye

Legfőbbet gyűjtöttek a Zöldkereszt és a tan­
testület hölgyei

Nngyrárnd. július 8. A Légoltalmi Li 
ga nagyváradi csoportjának női osztá 
lya által a városunkban felállítandó 
légoltalmi mrnbclvck és kórházak fel­
szerelésére július 4-én rendezett utcai 
gyűjtés eredménye, a következő:

Tikettek eladásából befolyt P 5519.44 
Urnákból és perselyekből P 986.08

összesen: P 6455.52
Ezen összeg urnák szerint a követ­

kezőképpen oszlik meg:

1. Réti ref. templom előtt a Ref. Nő­
szövetség hölgyei gyűjtöttek 201.77.

2. M. Á. V. pályaudvar területén a 
vasutas MANSz hölgyei 566.05.

3. Közkórház előtt az orvosi kar höl­
gyei 268.20.

4. Pénzügyigazgatóság előtt a Zöld- 
kereszt és tantestületek hölgyei 671.29.

5. Barátok templománál ni. kir. kato­
nai alakulatok tiszti hölgyei 184.02.

6. Szaniszló utca sarkán a Lorántffy 
Zsuzsanna Egyesület hölgyei 287.06.

7. Hitler Adolf utca sarkán a bíróság 
es ügyészség hölgyei 463.13.

8. Japport előtt a vármegye és város 
r'ezető hölgyei 400.87.

9. Kereskedelmi Bank előtt a ban-

Kiváló tehetségek bontakoznak ki 
AmtuMiy íidaegit balett,skoíáíában

Vasárnap megssmétük az évzáró előadást
Vasárnap délelőtt várakozáson felüli 

óagy sikerrel zajlott le Antalf-fy Marsit 
balett iskolájának évzáró vizsgája. Fővá­
rosi viszonylatban is kiváló művészi tel­
jesítményt nyújtott. Margit néni évről- 
évre újabb és újabb meglepetések elé 
állítja Nagyvárad közönségét a legma­
gasabb művészi igényeket is kielégítő 
ötletes és változatos műsoraival. Ismert 
kis baHennái minden eddigi teljesítmé­
nyüket felülmúlták. Komoly reménysé­
gek bontakoznak itt ki. Nem egyet kö­
zülük a* Operához leszerzndtettek. Fe­
lejthetetlen élmény és élvezet volt gyer­
meknek és felnőttnek egyaránt. A színes 
együttesből csak egy pár nevet raga­
dunk ki hírtelenében: a kis 3—4 éves 
apróságok közül külön dicséretet érde­
mel Hont Anikó, /ima Emmike, Mans- 
berg Márti, a nagyobbacskák közül 
szűnni nem akaró tapsot kapott Petrie 
Györgyi, Ombody Évike, szép spanyol

hóráén 
átrakóin

táncával Ruszlta Marika. Élvezetes volt 
a jazz. Surrinyi Mimis, Ángy Ica, Tóth- 

I on a és Dénes Gyuszika. Nagy 
•’olt a kéményseprő-revü. A mi 

szép magyar táncainkon kívül (párna­
tánc, lakodalmi jelent. eredetin meg- 
kapón csikós-lánc. változatos magyar 
szólók stb.) — tiroli tánc és a művé­
szi teljesítményű keleti tánc szórakoz­
tatták a közönséget. A műsorhoz méltó 
befejezés volt a könnyekig megható fi­
nálé, Antolffy Sándor gyönyörű szava­
lata és az énekszámoknak megfelelő 
élőképek.

A közönség egy szép művészi él­
ménnyel gazdagabban távozott és azzal 
a hő óhajjal, hogy az előadást mielőbb 
megismételjék azok számára, akik erre 
mar nem kaphattak jegyet. Értesülésünk 
szerint az előadás megismétlésére vasár­
nap sor is kerül.

kok vezető hölgyei 224.60.
10. Bémer téren s m. kir. posta höl­

gyei 213.36.
11. Szent László hid jobboldalán Ba­

ross Női Tábor hölgyei 398.44.
12. Szent László bid baloldalán Gyer­

mekbarát Egyesület hölgyei 269.80.
13. Országzászló előtt a Vöröskereszt 

és a Biharvármegyei és Nagyváradi ró­
mai katolikus Nószövetség 334.05.

14. Szent László templom előtt a m. 
kir. rendőrség hölgyei 268.21.

15. Hadapródiskola előtt a hadapród­
iskola tiszti hölgyei 406.19.

16. Mussolini téren a Vitézi és Front­
harcos Szövetség hölgyei 105.19.

17. HidfŐ és Olaszi ref. templom e’őtt 
Olaszi Ref. Nőszövetség hölgyei 220.18.

18. Újvárosi ref. templom előtt az Új­
városi Ref. Nószövetség hölgyei 272 14.

19. Városi Strandfürdő előtt a R. K. 
Leányszövetség hölgyei 83.—.

20. Székesegyház előtt a R. K. Nő- 
szövetség hölgyei 187.20.

21. Velencei Református Nőegylet 
hölgyei 140,03.

22. 'Velencei Római Katolikus Nőegy- 
et hölgyei 125.25.

23. Evangélikus Egyház hölgyei 
185.40.

A gyűjtői vekre befizetett adományo­
kat és a gyűjtés elszámolása után be­
folyt összegeket külön fogjuk hirlapilag 
is nyugtázni.

A Légoltalmi Liga Nagyváradi Csoport 
Női Osztálya nevében hálás köszönetét 
mondunk mindazoknak. akik bennün­
ket a felállítandó légoltalmi menheiyek 
és kórházak javára rendezett július hó 
4-iki gyűjtésünk szép eredményének el­
érésében támogattak.

Köszönctiink szól elsősorban a lelkes 
rendezőknek. az urnavezető hölgyek­
nek és gyűjtőtársaiknak és mindazok­
nak akik önzetlen szolgálataikkal a 
gyűjtésnél közreműködtek. Köszönetiin- 
ket fejezzük ki a város minden adakozó 
polgárának is a szíves megértő 
»áfásért.

Áldozatunk, amelvet a jelen 
«fsának megvédésére hoztunk 
szebb iövnnk záloga.

Dr. Cziffrn Kálmnnné sk.
Dr. Hlnlky bndréné sk.

IIIHHlHBIBOBla

Romantikus lehvésu 
vízimalom kerestetik

A Molnárok Lapjában felhívást 
tettek közzé, melyben felkérik a mol­
nárokat, jelöljék meg egy roman­
tikus, festői környezetű vízimalom 
helyét, mely filmfelvétel céljaira al­
kalmas. A közeljövőben ugyanis egv 
uj magyar film felvételeit kezdik 
meg, melynek története az 1830-a» 
években, egy vízimalomban játszó­
dik le és a film központjában a régi 
idők molnárának küzdelmes élete f0'i 
leperegni. A korhű felvételek céh 
jáhól van szükség frstői fekvésű, se- 
besfolyáeii patak mentén fekvő, régi 
vízimalomra. (Magy. Tud.) 
»asailBIBFasiBBitóSHEöiBi

tamo-

Kizton-
legyen

Hirdessen

a Magyar Lapokban

831 $13100

Kei napi fogház —
Ivcemalepásért

Nagyvárad. H. Nagy Lajos bihar- 
keresztesi földművesnek néhány hó­
nappal ezelőtt már meggyűlt a baja 
a bűnügyi hatóságokkal. Ekkor a bí­
róság jogtalan eltulajdonítás miatt 
30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Volt még ezenkívül büntetve? 
— kérdezi dr Lőrinesy járásbiró. 
aki elé most lucerna lopás miatt ke­
rült a megtévedt földműves.

— Tudomásom szerint nem vol­
tam — válaszol a vádlott —. aki 
egyébként nagyon együgyű és meg­
próbált emberek benyomását kelti

Bűnösségét beismeri és mentsé­
gül azt hozza fel, hogy nem volt az 
állatainak mit ennie. Ezért emelte el 
a két mázsa lucernát a szomszéd ura­
dalomból, de a csendőrök résen vol­
tak é-s alig, hogy hazavitte, még tóé" 
sem etethette az állatait, már vitték 
is lucernástól a csendőrségre, ahol a 
lopott takarmányt lefoglalták, el­
lene pedig megindították az eljá­
rást.

Dr Mayr Tihamér ügyészségi meg­
hízott a vádat fenntartotta g a bíró­
ság ezután súlyosbító körülménynek 
véve, begy a vádlott volt már bün­
tetve, H. Nagy Lajost 7 napi fog­
házra ítélte.

Nem lehetne ezt is pénzben kifi­
zetni? ■— kérdezi az elitéit —■, aki 
nyilván azt hiszi, hogy mert egyszer 
sikerült, pénzzel mindég megúsz­
hatja, majd egy kis haladékot kér- 
hogv. a lekaszált termést betakarít­
hassa. A bíróság a kért haladékot 
megadta s igy hétnapi fogházbünte­
tését H. Nagy Lajos csak a jövő hé­
ten kezdi meg.

Tv í ti.-UTfS'íl-r-f,!?:«:. 4- .'fcHM.T T
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Szilárdan kezükben tartják a németek 
a támadó kezdeményezést Orel 

és Bjelgorod szakaszán
Giraud Washingtonban tárgyal. Az angolszász flotta kifutott Gibral­

tárból. Vumea hataraban újabb szovjet tömegsírokat találtak
Lalineaból jelentik: (B. I.) Gibraltár kikötőjéből kifutott az ott tartózko­

dó hadihajók nagyrésze.
Vinnicabol jelentik: (MTI) A Német TI jelenti; A Vinnica határában fel­

fedezett újabb tömegsírokat több külföldi újságíró és rádiótudósitó kereste 
fel. A bizottság tagjai a meggyilkoltak hozzátartozóival is beszélgetést íoly- 
tattak.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Giraud Washington­
ban meglátogatta RooEeveltet. A megbeszélésen résztvett Leahy tengernagy is.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Mint a brit hírszolgá­
lat jelenti a Kula öbölben a japánok el sülyesztették a Helna amerikai kiiny- 
nyiicirkálót.

Géniből jelentik: (MII) A Német * 1 jelenti: Cripps repiilcgéptcrmelési mi­
niszter Birmingham ban kijelcntetle, hogy amíg a győzelemről, vagy a jövendő 
béke kialakításéról reálisan beszélni lehet bosszú ut van hátra. Először meg 
kell szabadítani a nagy Kínai szövetségest és csak azután mérhetnek csapást 
Európa testére.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német. TI jelnti; A brit külügyminiszter 
kijelentette, hogy Angliának Csungkinpkinával az a kötelessége, hogy eltávo­
lítsa a japán veszélyt. Angliában mindenesetre nem táplálnak ábrándokat.

Melden betörtek cs német csapatok 
a szovjet állásokba

támogatásával

Berlin. (MTI.) A Bjelgorod és 
Orel közötti szovjetorosz tömegtáma­
dások után a nemetek átvették a 
kezdeményezést és szilárdan kezük­
ben tartják — állapítja meg a Német 
Távirati Iroda katonai tudósítója a 
keleti arcvonalon folyamatban lévő 
csatáról szóló fejtegetésében. A tudó­
sító a következőket írja: A keleti 
arcvonal látszólagos megmerevedé- 
dését villámgyorsan feloldotta több­
száz kilométer hosszúságban Bjelgorod 
és Orel között a nyári csendet hirte­
len felváltó csatazaj. A harcok hatal­
mas mérete már abból is kitűnik, 
hogy ebben a térségben a legerősebb 
csapatokat zsúfolták össze. 1943 nya­
rának ezt az első csatáját az váltotta 
ki, hogy a szovjet vezetés azt hitte, 
hogy a hétfő hajnalban végrehajtott 
erélyes német felderítő vállalkozások 
fenyegetik terveit és mivel nem volt 
tájékozódva a német vállalkozás ter­
jedelméről és céljáról, attól tartott 
hogy német betörés történhet a tá­
madásra felvonult erős és rendkívül 
jól felszerelt offenzivára kész hadse­
regei közé. ezeknek a szovjet hadse­
regeknek az lett volna a feladatuk, 
hogy adott időben előretörjenek a 
Dnyeper felé és megkezdjek, illetve 
befejezzék a szovjet védelem számá­
ra olyan szükséges termékeny ukrán 
területek visszahódítását. Ez az adott 
időpont azonban már nem fog többe 
eljönni. A birodalmi főváros illetékes- 
katonai köreiben hiábavaló kísérlet­
nek nevezik a szovjet hírszolgálati 
gépezetnek azt az igyekezetét, hogy 
Stalingrad és Moskva emlegetésével 
távolabbi jelentőséget tulajdonítsa­
nak a német csapatok harcának A 
bolsevisták az ilyen állításokkal nyil­
ván újabb alá támasztásokat akarna k 
adni annak a nyugat felé irányuló 
kiáltásnak, hogy az angolszászok lé­
tesítsenek második arcvonalat és így 
tehermentesítsék ezt a vállalkozást, 
amelynek kimeneteléért Stalin már 
előre mossa kezeit Ettől eltekintve 
azonban a Stalin által kezdett csatá­
ból nagyarányú ütközet fejlődött ki. 
Mind a harcterület, mind pedig a 
harcbavetett ember- és anyagtömege- j 
ket illetően méltókép sorakozik

mellé. Az utolsó 48 órában a német 
kötelékeknek sikerült a légierő erős

visszaverni valameny- 
nyi ellenséges tömegtámadást, sőt 
többhelyen ellentámadásba mentek 
át és a szovjet kötelékeknek kulcsál­
lásait már is megszállták, különösen 
» harcnak Bjclgorodtól északnyugat­
ra és Kurszktól északnyugatra lévő 
súlypontjain. Német részről még nem 
került sor a hadműveleti páncélos- 
tartalékok harcbavetésére. tehát je­
lenleg még nem lehet beszélni a né­
met páncélos fegyvernem nagyarányú 
harcbavetéséről. Szovjet részről ez 
teljesen máskép áll. Felderítők je­
lentése szerint a szovjet tartalékok 
már teljes mértékben harcban álla- 
nak, úgyhogy rövidesen az eddi"inéi 
nagyobb harckocsi kilövéssel lehet 
számolni (300 kilőtt harckocsi). Fi­
gyelemreméltó. hogy a megsemmisí­
tett ellenséges páncélosok részben 
legújabb épílé-sück voltak, olyanok, 
amilyeneket eddig meg nem vetettek 
harcba. A füstölgő csatamezén még 
nagy számban találhatók kilőtt ame­

rikai páncélosok is. Katonai megfi­
gyelők rámutatnak a légierők kölcsö­
nös rendkívül erős harcbavetésére is. 
Megbízható értesülés szerint Kurszk 
környékén a modern hadtörténelem 
eddig legerősebb repülőflottái állnak 
harcban egymással. Hogy melyik lé­
giflotta az úr, az kitűnik azokból a 
rendkívül magas veszteségekből, ame­
lyeket a szovjet elszenvedett. Az 
arány 637 lelőtt szovjet repülőgép, 
köztük páncélozott csatarepülőgépek, 
41 német géppel szemben. Ez az 
arány nyomasztó német légifölényről 
tanúskodik

Róma. (MTI.) Szerdán délután az 
olasz lapok még mindig a Duce be­
szédével és annak hatásával foglal­
koznak Gaydn a Giornale d‘Italiá- 
ban vezércikkben megállapítja, hogy 
a Duce kijelentései valóban történel­
mi jelentőségűek voltak. A Duce be­
szédében megállapítja, hogy Olaszor­
szág hatalmas kulturális és egyéb ér­
tékekkel bír és az olasz nép harcos 
nép, amelyet az angolok három hó­
nap alatt szerettek volna elintézni. 
Olaszország már 37 hónapos küzde­
lemben állja a harcot. Amikor Mus­
solini győzelemről beszél, az igazság 
győzelméről szól. Igazságot kér Olasz­
ország számára, amely minden tekin­
tetben egyenrangú a világ többi né­
peivel.

Antal István nagy beszédet 
mondott az országos gazdasági 

tájékoztató értekezleten
Szeptember 1-én ismét eme ük a kenyér és a liszt fejadagját 

A közellátási és földmívelésügyi miniszter is részivett
a júliusi értekezleten

A MTI jelnti; Antal István nemzet, 
védelmi propaganda miniszter, mint 
ismeretes, havi tájékoztató értekezle­
tet rendelt az ország legnagyobb gaz­
dasági érdekképviseleteinek és egyéb 
gazdasági és biztosító intézmények bu­
dapesti és vidéki veztőinek részvételé- 
vei. Az értekezlet célja, hogy tájékozó, 
dást kapjon az ország gazdasági ténye­
zőinek felfogásáról és megadja számuk­

ra mindazokat a tájékoztatásokat, ame­
ly k a nemzet vezetésének gazdaságpn. 
litikai irányában szükségesek. A júliusi 
értekezleten megjelent a közellátási mi. 
niszter és a földművelésügyi miniszter 
is. A gazdasági érdekképviselcelk veze­
tői és kiküldöttei olyan sokan jelentek 
in eg, hogy teljesen megtöltötték a bu­
dapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
nagytermét.

A magyar gr zdaságpolátika lényege 
a tervgazdálkodás

Antal István miniszter tájékoztat­
ta az értekezlet résztvevőit azokról a 
munkálatokról, amelyeket a gazdasági 
tájékoztatási hivatal országos kiépíté­
sével eddig végzett, majd tüzetesen s. 
mentette a kormányzat gazdaságpoliti­
kai tervét és ennek alapján már ki­
adott különböző gazdasági és pénzügyi 
rendelkezések elvi alapjait. Mindenek 
előtt fel kell hivni a figyelmet arr.i, 
amire a gazdasági csúesminiszter ur 
szegedi megnyilatkozása alkalmává,] az 
ország közönségéhez és közvéleményé­
hez intézett.

Azt mindannyian érezzük — mondot­

ta a miniszter — hogy életünk egyre 
küzdelmesebb. Gyengéknek lenni pedig 
a reánk váró nehéz időkben és megpró­
báltatásokban nem szabad. A magyar 
gazdaságpolitika lényege, mint a mi­
niszterelnök ur és a pénzügyminiszter 
ur szecedi beszédéből kicsendült, a :el­
les tervgazdálkodás, az egész gazdasági 
életnek a háborús szolgálatba való ál­
lítása, a háborús meggazdagodás kizá­
rása és a terhek arányos elosztsa Ez­
után arra mutatott ra. hogy a helyes 
gazdálkodásnak lélektani feltételei is 
vannak, mert a siker függ a magyar 
lélek erejétől és helytállásától.

A gazdasági szervek képviselőinek
beszámoló* a

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó, 
beszédé ulán a gazdaság} szervezetek 

keleti háború eddigi nagy csalai 1 képviselői beszámoltak arról, hogy a

legújabb gazdasági intézkedések érdé. 
kéltségei körében milyen hatást keltei 
lek A felszólalásra a közellátásiig^ i

miniszter válaszok. Rámutatott arra. 
hogy az elmúlt gazdasági év nehézsé­
geinek áthidalására uj terménybeszol- 
gállatási rendszert dolgoztak ki. A köz­
ellátási szerv felállítása és az uj árak 
megállapítása első része volt a gazda, 
sgi terv végrehajtásának. Most, követ­
kezik a második lépés, amelytől az 
egész gazdaságpolitika sikere függ és 
[ledig megfelelő ellátást biztosítani eb­
ben a rendszerben az embereknek. Mint 
a jelek mutatják, hála Istennek ez si­
kerülni fog. A kenyér és lisztadagnak 
julius l.i felemelése és a szeptember 
1-én történő újabb felemelése azt, mu­
tatja, hogy élelmiszerrel el tudjuk lát­
ni a lakosságot. Iparcikkekből a szűkös 
lehetőságeknek megfelelően szintén el 
kell látni mindenkit, A mezőgazdaság­
tól megköveteljük, hogy teljesítse köte- 
lezettségét a beszolgáltatással, akkor 
azon kel] lennünk, hogy hetévé tegyük 
a termelést.

Keresztény magyar 

keresztény

magyarnál vásárol
iäbjj^mkju emu .fiú
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Nagyváradi Misinek sok testiére vart. 
De eddig mintha a világ sem tudott 
volna róluk, ugynnnyirn nem bestéitek 
dolgaikat. Nem törődött velük senki 
Úgy éltek és szórakoztak, ahogyan akar 
tak s annyit dolgoztak, amennyit másol, 
akartak. Egyszerre aztán figyelmeztető 
leveleket dobáltak 1lisiék postaládájá­
ba. írtak neki!; a nagyváradi család 
szellemi, életének hiányosságairól, a mo­
zilátogató családtagok, Misiké nagyobb 
testvéreinek felületes fel fogásáról s ar­
ról a nagy igénytelenségről, amit Misi­
ké ..modern" nővérei és bátyjai a ko­
moly zene iránt tanúsítanak. Ha a csa­
lád többi tagjai nem is, Misiké komo­
lyan vette a leveleket és bizony félni 
kezdett. Elhatározta, hogy csak komoly 
dolgokkal fog foglalkozni, irodalmi ér­
tékű könyveket fog olvasni és értékes 
.színdarabokat fog nézni. Ki is gúnyol­
ták barátai, de ő éppen olyan nagy 
fittyet hányt rájuk, mint testvérei az el­
lenkező figyelmeztetésekre. Meg is 
mondta, nekik nyíltan, még a házmester 
is hallotta. hogy ezentúl csak minden 
szökőévben megy moziba, mert ilyen 
időközökben mutatják be azt a néhány 
fő filmet és a rádión csak Rach-, 
Reethoven-, Mozart- és Hände!-muzsikát 
fog hallgatni. Arról is beszélt, váltig 
sajnálja, hogy testvérei nem értik meg 
s kinevetik, dekát majd ha megnő, lel­
kűkre fog beszélni azoknak is.

A minap Sétálni ment Misiké és cso­
dálattal tapasztalta, hogy hamar érke­
zett meg a szökőév. Az egyik előkelő 
mOzgóssinhás falragaszait illesztette 
ugyanis valaki éppen egy hirdetőoszlóp 
oldalára s Misiké meglepetve olvasta.- 
.Mozartnak, a zene koronázatlan kirá­

lyának tündöklése és tragikus alko­
nya. . . .“ Misiké szaladt haza pénzért, 
mert a legszebb Mozart-opCrák öt is ér 
deklik ám! A pénztárnál — csodák- 
csodája — senki sem állt és a kisasszony 
csöndesen olvasgatott. Misikét bántotta 
is, amiért zavarnia kell, dekát jön még 
komolyabb film is erre és akkor a pénz­
tárosnők. pótolhatják a megzavart csön­
des olvasgatás mulasztásait. Misiké töb 
hét is fizetett már jóval, mint azelőtt 
hiszen a mozik nemcsak akkor emel 
nek, amikor más nem drágul, hanem 
altkor is, amikor általános áremelkedés 
van.

Ami aztán előadás közben történt, 
arra Misiké nem talál éretlen agyával 
magyarázatot.. A’em dühöng, mert most 
kivételesen nem az történt, hogy „mű­
vészi remek“-nek hirdettek valami pony­
vát. Arm, ennél sokkal érdekesebb. Az 
történt, hogy szerte a városban, kirakó 
tokban, újságokban, villamosokban és 
hír de faoszlopokon Mozart-filmet hirdet 
tek és Johann Sebastian Rach, vala­
mint Friedmann Rach életéből és mu­
zsikáiból mutattak be a filmen!

Misiké, mondom, nem haragszik. fi 
azért tudja, hogy családja a hibás, aki­
ről feltételezik, hogy egyre megy náluk 
Rach. vagy Mozart, mert egyformán 
„értik és ismerik“ mindkettőt. Misiké 
nem mondja el, hogy ez nagyon fáj neki 
s hogy ő több figyelmet kérne. Ezekről 
6 nem szót, mert nem. érdemes, Misiké 
csak hazamegy csöndesen, megfésüli a 
haját, mert az a négyöt néni s bácsi a 
nézőtéren annyit sóhajtozott az una­
lomtól, hogy szét fújták minden ha já­
szolát, mint amikor nagyobb bátyjait 
utcán kapja el a szélvihar ...

Miért kap anyagkiútalást 
a nagyváradi We-Ego 

cipőgyár ?
Szabó János képviselő válasza Végh Kálmánnak

Nagyvárad, július 8. Valamikor 
volt a baj. hogy egyáltalán nem törődik 
senki a munkásság ügyeivel Az volt a 

! baj. hogy idegenek ás hivatal láttok to­
lakodtak a munkásság sorai közé é* sa­
ját önző érdekükben használták ki a 
munkásság nagy szántában rejlő erőt. 
Ma erről inár csak a szóelemeknél be 
szelhetünk. Ott vannak még a letűnt 
szégyenteljes állapotokból itt maradt 
magyar álnevű zsidó vezetők. Igaz, hogy 

! nagyobb tömeg nem áll már a hátuk 
mögött. A magyar munkásság nagy zö­
me úgy a fővárosban, mint a vidéken is 
a nemzeti és keresztény jobboldali szer­
vezetekben tömörült és harcol a szebb 
jövőért.

Nagyvárad munkás viszonyai is az ál­
talános helyzetet tükrözik vissza. A ré­
gi zsidó Nagyvárad sötét évtizedeiből 
ittragadt .mim kas vezet ők“ még lézenge­
nek, de szavuk már nincs. Nem lenne 
akkor sem. ha szabad teret engednének 
garázdálkodásaiknak, mert a munkásság 
megismerte őket és nem kér többet be­
lőlük. Ma már nálunk is az a helyzet, 
hogy a munkásságnak saját vezetői van­
nak. Olyanok, akik maguk is munkások, 
akik itt nőttek fel, itt dolgoztak és 
dolgoznak ma is. Azért, ha néha napján 
viták, nézeteltérések merülnek fel. az 
csak a munkásság érdek éhen történik, 
íppen ezért szeretjük ezeket a vitákat, 
mert a bennük résztvevők különböző uta­

kon is egyet akarnak: minél többet ten­
ni a magyar munkás érdekében. így 
látjuk most azt a levélváltást is. amely a 
Nyilaskeresztes Párt nagyváradi mun- 
kásvezetője és Szabó János képviselő, a'

Nemzeti Munkaközpont elnöke között 
történt. Szabó János kénviselő levelet 
kapott ugyanis Végh Kálmántól, az 
cryik nagyváradi iparvállalat ügvében. 
Erre a levélre Szabó János latiunk út 
’án válaszol. Azért ígv. mert levelében 
fontos elvi szempontokra mutat reá s 
így remélhető, hogv bizonyos kérdése­
ket nyugvó állanotba hoz. A történeti 
hűség és a több érthetőség kedvéért 
tlPttd' éf lehetet teljes pgés*nhci közöl-
'íik. Végh Kálmán a következőket írta 
Szálló Jánosnak:

„Testvér! Sajnálattól értesültem arról, 
hogy mi történik n Wr-EgO cipőüzem 
ben. már erek azért is.'mert tudtommal 
a A MK bőripari szakcsonortjónak a ve. 
re tő je is ott dolgozik. fi is tud róla. 
hogy a tulajdonos. íf’eisr. Jenő zsidó és 
arról is tud. hogy sok zsidó munkás dol­
gozik a vállalatnál. Már most az törté, 
nik. hogy ezeknek a biztosítására alá' 
rntnok egy tiszta ív papírt a magyar 

munkásokkal, amit utólag töltenek ki és 
f elküldenek a Lábbeli Központnak az 
ni, hogy ez a munkások kérelme az 

anyag sürgős kiutalására, mert késede­
lem esetért a munkások elbocsátása ka- 
etkeznék be. Kérdem azonban. hogy 

mi történne ebben az esetben a zsidó 
Munkásokkal. Minden csak azért emlí­
tem meg, mert tudtommal n Nemzeti 
Munl-rkÖzpont is nemzeti alapon dolgo­
zik. 1 áloszt kérve és a kérdések tiszté 
resát várva maradok nemzeti szocialista 
köszöntéssel. KitartásI Éljen Szálast'! 4 
A yilaskeresztes Pórt nagyváradi szerve 
rőtének munkásvezetője ,- Végh Kál­
mán“

Szabó Janos képviselő válasza
Erre a levélre Szabó János képviselő 

apunk útján az alábbiakban válaszol:
l'álasz a Nyilaskeresztes Párt mun- 

kásvezetőjének a N. M. K.-ba tömörült 
magyar munkásság nevében.

ön, mélyentisztelt vezető úr, 1943. 
június hó 24-én egy sajnálkozó levelet 
irt a N. M. K.-nak. amelyben felemlíti, 
hogy a Nemzeti Munkaközpontba tömö­
rült magyar munkásság hogy teheti meg 
napjainkban azt, hogy mt anyagellátó hi­
vatalokhoz folyamodó régeket, saját 
aláírásukkal alátámasszák?

Rár a N. M. K. mint a magyar mun­
kásság legnagyobb szakmai és érdekvé­
delmi szervezete egyéneknek nem tar­
tozna sajnálkozó levelekre választ adni, 
mégis mint elnök és magyar munkás, 
álaszol ok a „testvégnek a kővetke­

zőkben:
A hazatérés titán Erdélyben és Ke- 

let ma gyár or szagon a legnehezebb volt a 
helyzete a nagyváradi munkásságnak és 
munkaadóknak. A munkaadók osztálya- 
zá-ár nemzetiségi és faji különbség nél­
kül. nem az N. M. K. és nem a párt. ha­
nem az ipari és kereskedelmi kormány­
zat hajtja végre. Ez, jelentette és je­
lenti a keresztény átállítást.

A munkaadók minden józan gondol­
kodást, magyar munkás szerint az üze­
mek leállása után is minden nagyobb 
nehézségek nélkül családjukkal együtt 

tudják várni, mint a munkanélküliek.

anyagiak nem állanak a család rendel 
kezesére — leghamarabb válnának ke 
n yérn óikul i vél

Igenis, úgy a munkában való felfal

All.

kottatárnál, mint a közszükségleti 
kék beszerzésénél a V. M. A. vezet 
gének kötelessége minden ipari és keres 
kedelmi gócpontban támogatni azokat 
munkaadókat, „lak magyar munkásokat 
foglalkoztatnak és úgy .„ külső. m,„, 
belső frontnak kész anyagot, árut Mo/. 
gáltatnak.

Távol állok attól, hogy valakit 
magyarságában, vagy jobboldali érz.elmé 
ben megsértsek, de minden munkásve. 
-„nőnek kötelessége közreműködni 
Üzemek anyagellátása tekintetében, anv 
biztosítékot jelent a magyar munkássá«- 
nak a háborús nehézségek elbírására és 
a közellátás biztosítására.

Úgy látom, saját hibáján kívül írta 
meg a nyilaskeresztes munkásvezető „ 
levelét, anélkül, hogy foglalkozott ,-olna 
a háborús nehézségek leépítése,-Pf „
-a s a közösség javára. Én szívesen ren­
delkezésére állok ötezer nagyváradi ma­
gyar munkás nevehen a bőripari szak. 
•söpört elnökével együtt három éves 
egyesületi működésünk anyagával, amely 
becsületes munkára és a helyes útra 
mutat rá az N. M. K. működése tekin­
tetében.

Végh Kálmán Választ kér s a sok zsi- 
dó munkásra és az egyik zsidó munka­
adóra nézve várja az ügy tisztázását. 
Választ adunk, de az életképes, ipar­
engedéllyel rendelkező munkaadókat a 
tört'ény bírálja el, hogy maradnak-e a 
magyar iparban és kereskedelemben to­
vábbra is, vagy nem. Végh Kálmán „Ki- 
tartás“-sal üdvözli egyesületemet. Én 
Őt, mint magyar embert, bajtársaimért 
kitartva, magyar munkás „Becsület“- 
tel köszöntőm.

Szabó János, 
Nemzeti Munkaközpont 

orss. társelnök.“

Szolgálatos gyányszerláraS:
V. CSOPORT:

KLEOPÁTRA gyógyszertár Kossuth 
Lajos-utca 2. (Barla Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszertár, Miiísalini-tór 
3. (E. Csapó Z.) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Szí 
János-u. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, G*rH- 
czy-u. 14, (Atlasz Lajos) 13-55.

Elutasította a Kúria özv. Konrad 
Béláné kártérítési keresetét

A vórodi halálos repülőszerencsétlenség epilógusa

M. Nagy Imre. 1 jájmn

a háború győzelmes befejezését. De gon­
dolkozott-e a Nyilaskeresztes Párt mim- 
hasvezetője azon. hogy a magyar mun­
kásság a nagy küzdelemben bezárt őze- , 
mek ajtajában, tétlen, a saját szakma- I j

mmt munkanélküli miv

özv. Kónrád Béláné maga és gyer­
meke nevében 11.574 pengő megfizetése 
iránt pert indított a Magyar Légifor­
galmi Részvénytársaság ellen. Mint a 
perben kiderült, a Légiforgalmi Rt. 
egyik személyszállító repülőgépe 1941. 
január 17-én Nagyváradon lezuhant és 
dr. Kónrád Béla, aki a gép utasa volt. 
szörnyethalt. A Légiforgalmi az öz- 
vegynek és az árvának kártalanításul 
29.460 pengőt kifizetett. AJivel a bal­
eseti kártalanítás összege francia frank­
ion volt megállapítva' az árfolyam kö­
rül vita merült fel és az végső fokon 
dr. Ternovszky Béla a Kúria másodel­
nökének tanácsa döntött a perben és 
ítéletében a keresetet elutasította. Az 
ítélet indokolása szerint a baleset bel- 
földi Iégifuvarozás során történt ugyan, 
de a vita eldöntésénél mégis a nemzet­
közi légifuvarozásra vonatkozóan Var­
sóban létrejött és az 1936. évi 28. t. 
e.-he iktatott egyezmény rendelkezései 
irányadók, mert ezeket a miniszteri ren­
delet a belföldi légifuvarozásra is kiter­
jesztette. A nemzetközi egyezmény ér- 

e ,eImében személyek fuvarozása esetén a

felelősség minden utassal szemben 125 
ezer frankra van korlátozva. Az összeg 
alatt olyan francia frankot kell érteni, 
pmi 65.5 milligramm súlyú 900 Z1000 fi­
nomságú arany. A Kúria álláspontja sze­
rint a kártérítés frankban kifejezett 
legmagasabb árértékelés éné! nem ív

arany forgalmi értékét, hanem a frank 
és az aranyfrank értékarányát kel! ala­
pul venni. \ baleset idején az említett 
enlyn és finomságú arany értéke 2906 
francia frankot tett ki. vagyis kereken 
három francia frankot. Ezért tehát 
a kártérítési kötelezettség összegét 
125 <3 375.000 francia frankban kell
megállapítani. Az özvegy szerint a bal­
eset napján 100 francia franknak felár 
nélkül 7.74 pengő, felárral 11.61 pen­
gő felel meg. az átszámításnál a felárat 
kell figyelembe venni. A Kúria ezerint 
ez az álláapont nem helytálló, ha pedig 
az átszámítás 7.74 pengő# árfolyamon 
felár nélkül történik, akkor az így adó­
dó összeg alatta marad a Légiforgalmi 
által kifizetett 29.460 pengőnek, tehát 
a keresetet el kellett utasítani. (Matt' 
Tud.)
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„Dicsőséges magyar zászló, 
tisztelgünk előtted !if

Ünnepélyesen megnyitották a VI. csethészkerület borátkai nagyláborát

Vasárnap délelőtt, miután A táborozó 
cserkészek istentiszteletekén vettek 
részt, a barátkát sporttéren zajlott le a 
VT. cSérkés-zkerülét, nagy táborának
roégnvitó ünnepségé. A katonás remibe 
fejlődött cserkészcsapatok tisztelgése 
közben hufcták fél a hátalmás címeres 
zásZlőt á pályá árbócára. Zsigó László 
cserkésztiszt, akinek édesetyjá ugyan, 
csak ott táborozik és á gazdásági híva 
tat főnöki tisztjét látja el mondotta a 
tábornyitn szavakat,

„A kerületi nagylabor 1000 cserkésze 
tiszteleg előtted, dicsőséges magyar 
zászló! Büszke lebegésed eszünkbe jut­
tatja a nagy magyar mült. mindén 
eredményét magyar jelenünk biztató 
példáját, s pia gyár jövőnk dicsőséges 
vágyakozását. Tisztelgünk előtted, di. 
esős ég es magj^ar múlt dolgozunk ér­
ted nehéz magyar jelen, s küzdünk ór. 
fed biztató magyar jövő. Dicsőséges 
magyar zászló, tisztelgünk előtted!“

Ezután Rabold Gábor debreceni fő­
gimnázium! tanár, kerületi parancsnok 
mondott megnyitó beszédet, majd a fel­
von miit csérkészek imára emelt, kézzel 
újították meg fogadalmukat, az Isten 
és a Haza szolgálatára. A vendéglátó 
bihari Csapatok névében dr Barcsay 
Károly várná, főügyész, Mbar vármegyei 
és nagyváradi parancsnok üdvözölte 
ezután a táborozó cserkészeket, majd 
a Himnusz éneklése után a csapatok 
die-zmemelbpri vonultak el a tábor zász. 
lója előtt.

Az ünnep végeztével megélénkült a 
Körös partja. Kilétté kilörttétr hosszú­
ságban a. Körös, Jád és Bratkuca völ- 
gyében, nótaszóval vonultak haza. a bi­
hari, szatmári, debreceni, hajdUmagyéi, 
szolnoki, békééi, kunsági és székesfe­
hérvári fiuk. Ezer cserkész és 150 tiszt 
számára épültek fel a sátorfaluk ezen 
a területen. Mindegyik csapat, külön, 
külön éli a maga fegyelmezett, kemény 
tábori életét, é barátkái állomoás mel­
lett, arz aluminiumbánya központi épít.

leteben egesz szabadságukat feláldozó 
cserkesztisztek dolgoznak reggeltől es­
tig azért, hogy a nehéz viszonyok kö­
zött se szenvedjenek hiányt a fiuk, aki. 
kért a tábor van. Esténkint az öreg he­
gyek között, megszólal a nóta, tábortűz 
mellé hevered nek a honfoglaló ősök elé. 
dai. A magyar völgyekben diadalmasán 
zeng az uj magyar nemzedék győzelmi 
indulója: „Amerre járunk még te rom a 
győzelem, a győzelem“.

A barátkái cserkésztábor a szülők és 
á nagyközönség részére julius 10-én, 
szombaton és julius 11-én vasárnap 'ész 
nyitva. Ügy a szülőket, mint az érdek.

lődóket szívesen latjak a fiuk, hogy 
megmutassák büszkeségükét, a cserív' 
szét falvak a Séheskorös partján. Vá. 
sárriáp délelőtt a református istentisz­
teleten Vadai Béla élesd! esperes pré­
dikál, mig a rómaj katolikusok részére 
dr Csillag Nándor élesdi espérés mond 
misét.

A barátkái
őrség szolgál 
közönségnek.

állomáson cserkészrápri. 
útmutatással az érkező

Hétfőn a cserkészek hadijátékot éóh- 
deznék at országos főcééfkééz .jélénl-ésé. 
ben.

Hagymával és tógazdasági hallal is 
lehet pontot törleszteni a beszol­

gáltatásnál
Mikor kell felajánlani a törlesztésre szánt mennyiségeket?
A hivatalos lap szerdai számában ki­

adott rend élet tél szabályozta a közeilá- 
tásügvi miniszter a vöröshagyma, fok. 
hagyma és dughagyma, valamint a vö­
röshagymából és fokhagymából szárítás 
utján étkezési célra előállított termékek 
beszolgáltatását é? forgalmát, A bészöl- 
gáltatnál kötelesség teljesítésére szánt 
vöröshagymát és fokhagymát 1944 már. 
óius 31-ig, a dugbagyfná't 1944 január 
31-ig kei] a Mezőgazdasági Termelők 
Egyesült Szövetkezetének vételre fel­
ajánlani.

Ha, a nyilvántartó Hatóság megálla­
pítása szerint, a, gazdálkodó a szabi,1. 
választású terményekre és termékekre 
vonatkozó beszolgáltatást kötelességé, 
ttek előreláthatólag csak úgy tud ele­
get tenni, ha hagymát is beszolgáltat és 

gazdálkodónak hagymából készlete 
van. a nyilvántartó hatóság felszólíthat­
ja a gazdálkodót, megfelélő mennyiségű

hagyma beszolgáltatására. A hagyma 
vásárlására jógósitőtt, bevásárlók nevét 
és cégét közhírré teszik. A Szövetkezét 
a vásárlásra jogosított , bévá6á.rlókát 
arcképéé igazolvánnyal látja el. A sző. 
vetkezet köteles a. vételt a gazdálkodó 
könyvébe bejegyezni és köteles a meg­
vásárolt, vágy lekötött hagymáról a. 
közellátási hivatalnak jé Ion lést tenni s 
a hagymát csak á, közéi Iá fásügyi mi­
niszter utasításai szerint hozhatja for 
gálomba. Vöröshagymát és fokhagymát 
szárítani vágy más módón fártósititii 
vágy tartósított élelmiszerek készítésé, 
bél felhasználni Vágy egyébként ipari­
lag feldolgozni Csak a köZéiLátá.süsryi 
miniszter áltál megáílápitóbt mennyi­
ségben szabad. Hagymának 30 kilomé-

kje

térnél nem nagyobb távolságra tenge' 
lyen történő szállítása a r én déleiben 
meghatározott kivétellé] szabad. Min- 
den egyéb esetben 10 kilónál nagyobb 
mennyiségű hagyma szántásához a szö­
vetkezet áltál kiállított szállítási igazol­
vány szükséges.

A tógazdaságban tenyésztett hálák 
beszolgáltatásának és forgalmának a 
szabályozásáról közellátási miniszteri 
rendelet jelent meg. A rendelet, szerint 
a bészolgáttatási kötelesség teljesítésé­
re szánt halat 1944 június 30.jg kéll 
valamelyik vásárlásra jogosított keres 
kerlőnek megvételre felajánlani. A ren. 
délót felsorolja a beszolgáltatás! köté 
lesé ég teljesítésére szánt hal megvásár­
lására jogosított országos kereskedő, 
két. Az országos kereskedő kötéles a 
neki vételre felajánlott halát megvásá­
rolni. A feljogosított. országos kereske­
dőkön kívül a gazdálkodótól hálát — 
beszolgáltátási kötelességének téljesité- 
sébe való beezámitiás nélkül a fogyasz­
tónak történő továbbeladás céljából 
azok a kiskereskedők is jogosultak vá­
sárolni, akiknek üzletköre a halnak a. 
fogyasztók részére történő forgalomba 
hozatalára kitérjed. Az országos keres­
kedő köteles a vételt a. gazdálkodó 
könyvébe bejegyezni. Az országos ke­
reskedő a megvásárolt halai csak a 
kőzéllátásügyi miniszter utasításai sze­
rint, rendelkezhetik.

Hirdetéseket
telefonon nem vesz lel 

a Kiadóhivatal

Tüzet okozott a rövidzárlat
(Nagyvárad.) Tegnap délután Sza- 

niszló-utca 65, szám álá hívták a tűz­
oltókat dr Szóké Ferenc lakására, 
ahol a rövidzárlat Hízót óköfcött. A 
tűzoltók azonnal elejét vették á na­
gyobb tűznek s így csak mintegy 1Ó0 
pengő értékű kár keletkezett.

Meggyilkolta a nagybátyját és 
kivette az agyvelejét, hogy 

azzal gyógyítsa magát
Rémdrámát rendezett babonás tudatlanságával 

egy 23 éves komáromi fiatalember

Újabb útlevelek érkeztek 
a délerdélyi diákok részére
Közöljük a július 8-án elkészült utazási igazolványok 

tulajdonosainak névsorát
Nágyváad, julius S. Csü tőtökön a kő­

it Ománomból jelentik: A komáromi 
Va.gduna balpartján a töltés mellett 
egy bokorban oszlásnak indult holttér- 
tér, találtak, melyben Krepcsár Lajos 
komáromi öreg koldust, ismerték fel. A 
megindult nyomozás során a gyilkos­
ság gyanúja. Krejicsár unokaöccsére 
Krepcsár László 23 éves fiatalemberre 
terelődött, a.ki a bizonyítékok súlya 
alatt beismerte, hogy fejszével verte 
agyon a.z öreg Krepcsárt, azután holt­
test ét, talicskán tolta ki a töltéshez, 
ahol elrejtette.

A fiatal Krepcsár a gyilkosság indító 
okául olyan dolgot mondott, el, ami­
lyenre nem akad példa a. bűnügyi 
krórrikaba.n. Előadta, hogy kellemetlen 
betegségben szenved, amelyet, ae agy­
alapi] mirigy sorvadása okoz. Hallotta, 
hogy ennek a mirigynek a gyengesé­
gét a borjú fejéből kivett agyalapi mi­
riggyel szokták ellensúlyozni. Szerzett 
is borjumirjgyeket s ezeket megszánt, 
va és megtörve az orrán keresztül szív­

ta fel por alakjában, azonban ennek a 
gyógymódnak hatása, csak nem mutat­
kozott. Úgy vélte tehát, hogy csak em. 
béri agyból kivett, miriggyel gyógyít­
hatná ki magát betegségéből. Ezért. ha. 
tárózta él, hogy elfeszí láb alól nagy­
bátyját, kiveszi az agyalapi mirigyét * 
valahogy átülteti a saját, szervezetébe, 
hogy egészségét, ismét visszanyerje. Az 
öreg a kecskeolban aludt, s eközben 
verte agyon a fejszével. Mikor az öreg­
ember kiszenvedett, az agyvelejét, ki- 
vette, a mirigyet azonban nem találta 
meg. ezért a-z egész agyvelőt kávédará­
lón leőrölte s elhatározta, hogy még. 
szárítja.

A holttestet, aztán egy szekrénybe 
zárta, majd később kitolta talicskán a 
Vágduna partjára s ott elrejtette. Mind­
ezt a gyilkosság felfedezése előtt tizen­
négy nappal tette.

Krepcsár Lászlót beismerő vallomása 
után letartóztatták.

vetkező nevekre szóló útlevelek úrkez. 
fék a nagyváradi rendőrségre a dél- 
erdélyi diákok számára:

Albert Béla, Balatoni Itotta, Balatoni 
Klára, Bélády Magdolna. Binghay ól. 
gá. Borbély Aranka, Both Éva, Gsiky 
Erzsébet, Deák Mária, Dercze Teréz, 
Fey Zsuzsa, Fenessy Elvira. Fodor La­
tos, Fritz Margit, Gulácáy Ernő, János-

to idő remek, ragyogó a nyár. 
Minden elveszett napért kár!

sy Mária. Jánossy Zoltán, B. Kiss Ist­
ván, Király Margit, KOCsiS Nándor, 
Koppány Emil, Kór Sós Lajos, Kovács 
Bál, Kun- Rozália, Lökösházy Béla, UŐ- 
rittezy Gyula, Lukács Rozália, Magyar 
István, F.csy Károly, Molnár Erzsébet, 
óprea Kornélia, Péter András, Polkay 
Imre, ifi. Biesz Sándor, Schwa 1 Ferdi. 
nánd. SelmeoZy Magda, Stéri Ernő, Síi­
kor a Jolán és Szik óra László.

; t
♦ Siessen mór strandoljon a rádiumos vizű ózondús levegőjű ♦

* PSspökfürdó I
hullámfürdőjében!
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Tanítókat is lehet alkat 
mázni polgáriiskolai 

tanároknak
A megüresedett polgáriiskolai ta­

tiá ri állásokat a kultuszminiszter 
rendeJkezése értelmében kivételesen 
népiskolai tanítóval is betöltheti az 
iskola fenntartója, a kultuszminisz 
tér előzetes hozzájárulása esetén. A 
népiskolai tanítók száma azonban, 
amint azt a közoktatásügyi miniszter 
új rendelete előírja, nem haladhatja 
meg az iskolánál szerzett tanári állá­
sok számának egynegyedét, ha csak 
nem rendkívüli méltánylást érdemlő 
esetről van szó.

Tanári állásra csak olyan tanítót 
«zabad alkalmazni, akinek 5 évnél 
több, de 15 évnél kevesebb népisko­
lai szolgálata van. A polgári iskolá­
ban alkalmazott tanító hat év alatt 
köteles tanári képesítést szerezni. A 
képesíés megszerzését tanfolyam biz­
tosítja.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter szabályozta a líceumok tanulmá­
nyi és vizsgarendjét is. Az új rendel­
kezés szerint az I—III. osztály mint 
lieeum, a IV. és V. osztály mint ta­
nítóképző intézet működik. Az V. 
osztályba rendes tanulóul az is fel­
vehető. aki gimnáziumi, mezőgazda- 
sági középiskolai, ipari kereskedelmi 
középiskolai, vagy felsőkersekedelmi 
érettségi vizsgát tett. 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ
Pénteken is játszik 

a Nemzeti Színház együttese
(Nagyvárad.) Soha nem tapasztalt 

érdeklődés nyilvánul meg a buda­
pesti Nemzeti Színház együttesének 
vendégjátéka iránt.

Az esti előadásra még néhány 
jegy kapható, — Hogy pedig min. 
denkinek módjában álljon a Tacskó 
briliáns előadásának megtekintése, 
sikerült megnyerni a budapesti ven­
dégeket arra, hogy egy nappal meg­
hosszabbítsák vendégjátékukat, igy 
pénteken este is gyönyörködhet 
Nagyvárad közönsége az ország első 
színházának vendégjátékában. Je­
gyekről ajánlatos előre gondoskodni. 
•»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

SPORT
Tenisz csapatveeseny 

Nagyváradon
Nagyvárad, július 8. Erdély és Tiszán­

túl legjobb teniszezői már beneveztek a 
Nagyváradi Sport Egylet Dréher-Hag- 
genmacher Bak serleg tenisz csapat­
versenyére. Különösen érdekesnek mu­
tatkozik a debreceni Dnrkó Irén é"s a 
nagyváradi Liszka Margit találkozása 
valamint a nagyváradi férfiak és kolozs­
vári ellenfeleik szép sportot ígérő küz­
delme.

A Múzeum-kertben f. hó 10 11-én
megrendezésre kerülő verseny nevezési 
zárlatáig előreláthatólag még a Székely­
földi. Déli. Északi, valamint az Alföldi 
kerület legjobb csapatainak nevezései is 
beérkeznek s így Nagyvárad teniszrajon­
gói valóban igen szép küzdelmeknek 
lehetnek szemtanúi.

GAZDASÁG! ELET
i«a meim

Sorsdöntő jelentőségű, ter­
més várható Ukrajnában

A földek 90 százaléka be van vetve
Krakkóból jelentik: Németországban 

fokozott érdeklődéssel fordulnak a ke. 
leti vidékek felé, ahoi a sorsdöntő je­
lentőségű termés várható. Szakembe­
rek véleménye szerint a termés ered­
ményét még pontosan nem lehet meg. 
állapítani. A rendelkezésre állő adatok 
azonban jogos optimizmust keltenek. 
Ukrajna földjének 90 százaléka he van 
vetve és terem, Lengyelországban nincs 
egy talpalatnyi föld sem, amely nem 
lenne kihasználva. A termés körülbe­
lül hasonlóan alakult, mint Közép- 
Európában és a Balkánon.

A keleti földeken kétségtelenül a jó 
minőség ellenére is aránylag kevesebb 
terem, mint a birodalom jobban mü­
veit területen. Különösen a műtrágya.

hiány mutatkozik meg. A mezőgazda, 
sági gépek készítése is nagy nehézsé. 
gekbe ütközik a háború ideje alatt. 
Ukrajnában elsősorban traktorokat al­
kalmaznak, bér óriási hiány mutatko­
zik, mert az oroszok menekülés közben 
sokat tönkrelettek. A ló. és szarvas 
marhaállomány is meglehetősen kicsi 
még. A beszállításnál] nagy nehézsége, 
két okoz a munkaerőhiány. A beszál­
lított termények nagyrészét szét kell 
osztatni a parasztok között. így nem 
szabad túlzott eredményeket várni. Két­
ségtelen azonban, hogy az idei termés 
nemcsak a keleti területek lakosságá­
nak, hanem Közép- és Nyugat.Európá­
nak ellátásban is vezet ősz er éphez jut.

Kavébaze1.r,<tr »• «meglök ben kert
• Megyei Lapokét

Megállapították a szalonna, csá- 
szárhűs, sonka, kolbász és egyéb 

húskészítmények új árát
t »
Ot pengő a lefejtettbőrű szalonna kilója. 5*60 pengő

a füstölt szalonna
A közellátási miniszter ma életbe­

léptetett rendeleté szerint a hentes­
áruk árai a következőképpen alakul­
nak: a lefejtett borii sózott szalonna 
kg-ja az ország egész területén 5 
pengő Füstölt és paprikás szalonna
5.60, füstölt vagy füstölt-főtt toka- 
szalonna 5.70. füstölt császárbús 6.40, 
füstölt-főtt császárhús 7.60 pengő. A 
bőrös szalonna legmagasabb fogyasz­
tói ára kilónként 20 fillérre] alacso­
nyabb.

A központilag ellátott területen a 
füstölt oldalas 4.70, füstölt és főtt 
5.80, az ország egyéb területén füs­
tölt 3.80. füstölt és főtt 4..70 pengő. 
A kicsontozott sertésfej a központi­
lag ellátott területen 3 90—5.20, az 
ország többi területén 3.30—4.40 P. 
Sertésnyelv a központilag ellátott te­
rületen 4.40—-5.20, az ország egyéb 
területén 4.40—5.20 pengő. Füstölt 
sertéscsülök 3.80—4.50, 3.50—4.20.
3 10—3.80, füstölt sertésláb és kö­
röm 1.60—1.80, 1.50—1.70 pengő. 
Füstölt hátsó sonka egészben csont­
tal a központilag ellátott területen
6.60. az ország egyéb területén 5.50 
pengő. Hátsó sonka csont nélkül 7.70. 
főzve 10.40, 7.10—9.50, 5.90—7 90. 
füstölt sertéslapocka csonttal, csülök 
nélkül 6.30. 4.90, sertéslapocka csont 
nélkiii 6.90—9.20. 6.50—8.70. 5.30 — 
<10 pengő. Főtt prágai sonka egész­
ben 9 80. 9.20. 7.60. szeletelve 12.
11.40. 9.50. prágai lapocka egészben
9.40. 8.80. 7.40. szeletelve 11.30-
11.20. 9 20. füstölt sertéskaraj a köz- 
ponlila;: ellátott területen 7.10, főz­
ve 8 80. az ország egyéb területén 
6—7.10. tarja 6.10—7.60. 5 80—7.20, 
1.80—fi pengő.

1' üstölt egységes kolbász fehéráru 
felhasználása nélkül. legfeljebb. 30 
százalék sertéshúsból a központilag 
ellátott területen 7.50. az ország 
egyéb területén 6.80 pengő. Füstölt 
száraz egységes kolbász fehéráru fel- 
használása nélkül, legfeljebb 60 «zú­
zalék nedvessó-rt art alommal 9.60
9.20, 8 pengő. Másodrendű füstöli

kolbász 5.40, 5.20, 5, ugyanez, leg­
feljebb 60 százalék nedvességtarta­
lommal 6 80, 6.60, 6.20 pengő. Va­
dász, vagy nyári szalámi fehéráru 
felhasználása nélkiii. legfeljebb 50 
százalék sertéshúsból 8, 7.60, 7 pen­
gő. Párizsi, krinolin, szafaládé, leg­
feljebb 18 ézázalék nyers fehéráru 
felhasználával 6.20. 6, 5.80, virsli
ugyanennyi fehéráru felhasználásával
6.80. 6.60, 6.30, fejsajt, sertésfej,
nyelv és nyesedékhus felhasználával
5.80, 5.30, 4.90, bőrsajt, bőrke, csont­
ról levájt sertésnyesedékhus, vala­
mint vér felhasználásával az ország

egész területén 2.90, feketehurka íe. 
liéráru felhasználása nélkül 2.50, vé­
res- vagy májashurka fehéráru nél­
kül 3.80, sült vagy füstölt, véres vagy 
májas hurka 4 40 pengő.

A füstölt főznivaló sertés csemege- 
kolbász legalább 110 százalék sertés­
hús felhasználásával 7.80, 7.50, fi.ßp 
füstölt száraz sertés csemege- vagv 
szalámikolbász legalább 80 százalék 
sertéshúsból és legfeljebb 60 száza­
lék nedvességtartalommal 9.60, 9.20. 
8 pengő. Vegyes finom felvágott 
(krakói, veronai) 7, 6.70, 6.20. kenő­
májas és májsajt 6.40, 6.20, 5.80 p

A főtt és meleg állapotban eladott 
hentesáruk legmagasabb fogyasztói 
ára 10 százalékkal magasabb.

Kisorsolt lovak árverése 
Mezőhegyesen

A mezőhegyes! állami mónespa- 
rancsnokság az állami ménesből ki­
sorsolt lovakból július 25-én 9 órakor 
Mezőhegyesen árverést tart. Árverés­
re kerül csak tenyésztőknek továbbte- 
nyésztés kötelezettségével 8 teljesko- 
ru magyar félvérkanca, 7 teljeskoru 
Nonius kanca, 2 négy és féléves, 5 há­
rom és féléves, 8 két és féléves és 11 
egy és féléves kanca. A felsorolt kan­
cákra csak azok árverezhetnek, akik 
tenyésztői mivoltukat a területileg il­
letékes méntelepparancsnokságtól be­
szerzett és az árverés megkezdése 
előtt bemutatott igazolvánnyal igazol­
ták. Minden kötelezettség nélkül sza­
badon árverezhet bárki 2 teljeskoru 
kanca, 1 választott kanca, 10 egy és 
fél—két és féléves heréit lovakra.

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet

Csak kijelölt kereskedők vásárolhatnak babot, borsót 
és más hüvelyeseket a termelőktől

Nagyvárad thj. város polgármestere 
3800/1943. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, bogy a 
m. kir. közellátásiigyi miniszter úr 
111.010 1943. K. M. számú rendelete 
értelmében a babot, viktoriaborsót, ex- 
pressborsót, csicseriborsót (az őszi és 
homoki borsó kivételével) lencsét, lóba­
bot. édes és keserű csillagfürtöt, kopasz­
árpát. seprőcirokmagot, ezeknek őrle­
ményeit és hántolási termékeit folyó évi 
július 1-től csak azon kereskedők vásá­
rolhatnak termelőktől, akik a Hiivo: V 
Forgalmi Központ által ki vannak je­
lölve.

Nagyvárad thj. város területére a kö­
vetkező kereskedők vannak kijelölve: 
Hangya nagyváradi kirendeltsége, Kosa 
Dezső és Lendvay György.

A fent felsorolt termények a hőszol­
gáltatási kötelesség teljesítésébe beszá­
mítanak. A borsóiéleket 1943, október 
hó lő. napjáig, továbbá a seprőcirokma­
got. édes és keserű csillagfürtöt 1943. 
október lő-ig míg a többi meg nem ha­
tározott terményt 1943. november hó 
15-ig kell a kijelölt kereskedőknek fel­
ajánlani.

A vételi eszközlő kereskedő pz eladó­
nak vételi jegyet köteles kiállítani,

amennyiben a termény mennyisége 100 
q-t meghalad. 100 q-án alul pedig vételi 
jegy helyett árubélyeget köteles adni.

Eladó az árubélyeget minden hónap 
ban egyszer, összegyűjtve köteles azon 
községi elöljárósághoz bemutatni, ahol 
részére a gazdakönyvet kiállították, 
hogy a beszolgáltatás! pontokat az elöl­
járóság feljegyezhesse.

Babot, borsót, hántolt borsót, lencsét, 
mákot és kopaszárpát 10 kg.-nál na­
gyobb mennyiségben az ország egész te­
rületén egyik községből a másikba csak 
szállítási igazolvány alapján szabad 
szállítani. Ez a rendelkezés nem vonat­
kozik az egy gazdaság területén beliV 
tengelyen történő szállításokra. vala­
mint az eladás céljából vásárlásra jogo­
sító kereskedő raktárában levő, a fel­
adó állomásra tengelyen szállított ter­
ményre. Amennyiben a gazdálkodó be­
szolgáltatás! kötelességének elegei tett. 
úgy a községi elöljáróság által kiállított 
szállítási igazolvánnyal nyílt piacon is 
árusíthatja terményeit, de rs ak közvet­
lenül a fogyasztók részére.

Aki a fent felsoroltakat be nem tart­
ja. kihágást követ el és a 110.820/1943. 
K. M. számú rendelet 7. §-ában felso­
rolt büntetéssel lesz sújtva. Jelezi ren 
delet 1943. július hó 1-től lép életbe

"1 U.i»ü VUíiŐ'yuJjkAx* a.M.-Ui', ülTTC, 1 t-...——í 1 :.AOSK.vjr-T.".Tn!k.:. t- LJI
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Szerkesztőség ée kiadóhivatal:
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Telelőn: 12-27.

MAGYAR LAPOK

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egée-z évre 38.10
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Postatakarékpénztár) csekkszámlánk 
Káma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza

Sokezer hívőt fogadott a Szentatya
Rómából jelentik: (MTI) Mint Vatikán 
városból jelentik, a Szentatya Szerdán 
ismét a. hívők ezreit fogadta, akik kó 
zött sok első áldozáshoz járuló gyér 
mek, továbbá fiatal házaspár és hadi 
rokkant volt.

Tárgyalják X. Plus pápa szenttéava 
tását Vatikánvárosból jelentik: (MTI) 
\ Stefani jelenti; A szertartások ezen 
kongregációja összeült, hogy tárgyalja 
X. Pius pápa szentéaválásának perét,

Dr Hlatky Endre főispánt ünnepelte 
a MÉP szerdai értekezlete. Nagyvárad 
Julius 8. A Magyar Élet Pártjának 
nagyváradi szervezte szerdán délutár 
tartotta meg szokásos pártértekezletét, 
amelyen a tagok díszes emléklapot ad 
tak át a szervezet elnökének, dr Hlatky 
Endre főispánnak. Ludwigh Béla párt 
tag beszéd keretében nyújtotta át, a dí­
szes emléklapot, amelyért, dr Hlatky 
Endre főispán meghatóban mondott 
köszönetét.

A Vatikán részvéte Sikorszky halála 
alkalmával. Rómából jelentik: (MTI) 
Mint Vatikánvárosból jelentik Máglió- 
n« bibórös államtitkár Sikorszky tábor- 
nők halála alkalmával részvétét fejez­
te ki a lengyel köztársasági elnöknek.

„Gyümölcs és zöldségszáritás 
házilan“ címmel népies füzet je­
lent meg, amelyet az érdeklődőknek 
díjtalanul küld meg a Földművelés- 
ügyi Minisztérium, Budapest, V., Kos­
suth Lajos-tér 11. és a Gyümölcster­
melők Országos Egyesülete, Budapest, 
V. Vilmos császár-út 76.

Gondosabban kell eljárni a 
ragvontalrmsági bizonylványok 
kiadásánál.. A kultuszminiszter 
arról értesítette t belügyminisztert, 
hogy az egyetemi főiskolai hallgatók 
részére tandíjmentesség elérése céljá­
ból kért vagyontalansági és szegény­
ségi bizonyítványok kiállításánál a 
közigazgatási hatóságok sok esetben 
nem a rendelkezéseknek megfelelően 
járnak el és igy az illetékes egyetemi 
hatóságoknak nem áll módjukban a 
folyamodók vagyoni helyzetét megál­
lapítani. A belügyminiszter most fel­
hívta az alárendelt hatóságokat, hogy 
a bizonyítványok kiállításánál gondo­
sabban és a rendeletnek megfelelően 
kell eljárni. (Magy. Tud.)

Adomány, B erényi Ödön és családja 
Julius hónapra is befizetett 30 pengőt a 
hadigondozottak javára. Az adományt 
rendeltetési helyére juttattuk.

Rendelet a száras takarmány forgal­
máról és beszolgáltatásáról. (MTP A 
közellátási miniszter rendeletet adóit 
ki a szálastakarmány, valamint ezévi 
termésű széna és szalma, beszolgáltatá­
sának, félhasználásának nzabály.-Zién 
tárgyában A rendelet, szaImnfnrgslmi 
központ szervezésére vonatkozólag is 
int.ózkod és eket tart alma z.

Halálos ítélt üzérkedésért Bulgaria
ban. Szófiából jelentik: (MTI) A szófiai 
legfelsőbb bíróság négy kereskedőt szö­
vet áruval történt üzérkedés miatt ha.
Iáira Ítélt

Szent László nyomdait. T. Nagyvárad
Szép betűkkel berendezett könyvnyomdája készít min- I 
dennemO nyomtatványokat, ízléses kivitelben. |
Rendeléseket felvesz telefonon is a nyomda. Telefon 12 27.

Uj rádióállomás Montecarlóban. Vi­
eh yből jelentik: (MTI) A Német TI je. 
lenti: Möntecarloban uj rádióállomás 
kezdi meg működését julius 17-én.

Svédországban teljesen megszűnt a 
munkanélküliség. Stockholmból jelen­
tik: (MTI) Svédországban 20 év óta 
nem volt olyan kevés munkanélküli, 
mint most, úgyhogy a munkanélküli­
ség teljesen megszűntnek tekinthető.

80.000 hallgató a német főiskolákon,
Berlinből jelentik: (TP.) A német főis­
kolák tanulmányi "és kutatási munka, 
jában a háború nem kozott megszakí­
tást. Emellett szót az, hogy az utolsó 
szemeszterben 80.000 hallgató volt, be­
iratkozva. Ez a szám magasán felül, 
múlja az 1939. évi nyári szemeszterre 
beiratkozottak számát, mert az utolsó 
szemeszterben 25.000-rel több hallgató 
volt beírva, mint a háború kitörésének 
idején. Az 57 régi német főiskola mel. 
lé a háború ideje alatt több uj sorako­
zott és pedig kettő Danzigban és 'gy­
ógy Posenben, Strassburgban és Él. 
zászban. E 61 intézet közül 29 egyetem. 
Ezenkívül megnyitás előtt, áll a linzi 
technikai főiskola. Németországban le- j 
hát az akadémikus képzés nem marad- 
hat vissza, mint az első Világháború­
ban, hanem jelentő? lendületet veti, 
1017-ben, tehát, a világháború akkori 
negyedik esztendejében, a német főiékö. 
Iák hallgatóinak száma Csak 17.000 volt.

Orvosi hir. Dr Székely Zsuzsánna 
orvos, rendelőjét megnyitotta. Hiti f 
A dói f-utca 30. alatt. Rendel délután 
3-V25-ig.

Ha belei el vannak dugulva és gyom. 
ra rossz, úgy folyamodjék lehetőleg 
azonnal a természetes ,,Ferenc József" 
keserű vízhez, mert ez már csekély, alig 
egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, 
biztosan és mindig kellemesen tisztítja 
ki az emésztés útjait 6 jó étvágyat és 
friss közérzetet teremt. Kérdezze meg 
orvosát!

Bemei

Felhívás. Felhívjuk a Nagyvárad és 
Vidéke Ipartestület vas- és fémipari 
szakosztály kebelebe tartozó azon laka­
tos, bádogos és kovácsiparosokat, akik 
j üli us 1-étől szenet igényeltek, hogy 
utalványaikat a legrövidebb időn belül 
átvenni szíveskedjenek, mert a ki rumi 
váltott és lejárt utalványokat meg nem 
hosszabbítjuk. Elnökség.

Harminc pengő az uj csekk­
számla tulajdonosok első befize­
tése. Az eddigi rendszer az új 
sekk számi a tulajdonosok kérhetik a 

posta takarékpénztártól, hogy a köte­
lező 20 pengős törzsbetét a megnyi­
tandó számlára történt, első befizeté­
sekből tartsák vissza. Mostantól kezd­
ve ez a rendszer megszűnt és az uj 
csekkszámla tulajdonosok a számla­
nyitás iránti kérelem benyújtásával 
egyidejűleg tartoznak a 20 pengő 
örzsbetétet maguk befizetni. Felemel­

ték az első kötelező nyomtatvány­
készlet árát is. az eddigi 7 pengőről 
10 pengőre, úgy hogy az uj csekk­
számla tulajdonosok az első alkalom­
mal 30 pengőt tartoznak befizetni A 
postatakarékpénztár a biankócsekkla- 
pnk és az OTT csekklapok árát dara­
bonként 5 fillérre emelte. (Magy. T.)

Értesítés. A Nagyvárad és Vidéke 
Ipartestület Ruházati és Textil iparú 
sok szakcsportja folyó havj cérna ki- 
utalását megkezdte, felkérjük tngia ir­
kát, hogy a cérnautalványt tevtiiiiuila- 
dék ellenében mindenki haladéktalanul 
vegye át. Elnökség.

Kivételes elbánást biztosítónak Bul 
páriában a sokgyermekes családoknak.
Szófiából jelentik: (MTI) Bulgáriában 
rövidesen rendelet jelenik meg, amely 
kivételes elbánást biztosit, a sokgyerme­
kes családanyák részére és kedvez­
ményt nyújt az utazásnál és gyógyke­
zelésnél is a sokgyermekes család, 
anyáknak.

Egyhónapi munkaszolgálatra kötele­
zik a temesvári magyar gimnázistáknt.
Bukarestből jelentik: (MTI) A temes­
vári római katolikus magyar Hugim- 
názium tanulóinak legutóbb megjelent 
miniszteri rendelet értelmében 30 na­
pos munkaszolgálatot kell teljes leni. 
Erről bizonyítványt, kapnak, amely nél. 
kül senki sem iratkozhat hé a követke­
ző tanévre.

872 ezer lakosa van Istanbulnak. Zág­
rábból jelentik: (MTI) Istanbul) jelentés 
szerint a légutőbbi öss-zéirá* szerint Is­
tanbul lakóinak száma 872.0ÓÓ.

Vichy védelmi övezetében minden 
magas növényt kiirtanak. Zágrábból jó­
ién tik: (MTÍ) A belgrádi Novó Vrenlé 
szerint hatósági rendelőt alapján az ' 
egész víchyj Véd éltol övezetben ki kell 
irtani minden magasabb növéSti rtő. 
vényt, fát. bokrot, nádast és sást.

Rossz volt a termés Szíriában. Anka­
rából jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: 
Mint közük, Szíriában az idén rossz 
volt a termés. A gulléiátft hatóságok 
ily én körülmények között szigorú in­
tézkedéseket tettek a készlé'thalnioZá- 
sok ellen. Már kié vétség esetén kato­
nai bíróság élé állítják a vétkezőkét..

♦❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<►♦♦♦♦♦♦♦♦*>♦♦♦

A írafikátú tőzsdékbe való 
kiszállítását kérik a nagy­

váradi dohányárúsok
Nagyvárad. A nagyváradi do• 

liánykisárusok néhány nap óta abba 
a kellemetlen helyedbe kerültek, 
hogy az eddigi rendszertől eltérői?", 
megszüntették a trafikáru házhoz 
szállítását.

Tegnap .1 trafikosok küldöttsége 
felkereste Szabó János képviselőt 
és előadta azt a sérelmét, hogy mi­
után az áru házhoz szállítását a pénz­
ügy igazgat ős ág megszüntette. nagy 
időveszteség számukra a szállításokat 
személyesen- végeztetni.

A 110 kistrafikos kiszolgálása a 
dohánynagvtőzsdének is terhes.

Szabó János megnyugtatta a kül­
döttséget. kijelentve, hogy az ügv ■ 
ben felkéri dr Draverzky Istvart 
pénzügyi titkárt, aki remélhetőleg 
méltányolni fogja a kérést és a sza­
bálytalanság miatt megszüntetett áru 
kihordását újra visszaállíttatja.

Hirdessen
a ftiagyar Lapokban

Százhúsz sebesültet 
vendégelt meg a Dreher- 

Haggenmacher sörgyár
Nagyvárad, július 8. Szerdán délután 

megható ünnepség színhelye volt a Dre- 
her-Haggenmacher sörgyár nagy telepe. 
A gyár igazgatósága a helybeli hadikór­
ház 120 sebesiiltjét meghívta a gyár 
megtekintésére. A sebesülteket a gyár 
telepén meleg fogadtatásban részesítet­
ték. Miután nagyon tanulságos látoga­
tást tettek a telepen a gyár igazgató­
sága magyaros vendégszeretette! látta 
el a 120 sebesült katonát. Az egész dél­
utánt kitöltő látogatás külön érdekes­
sége volt az, hogy az Újságíró Otthon 
zenekara szórakoztatta a sebesülteket. 
Nagy sikere volt a zenekar rokonszen­
ves énekesének, akinek szép magyar 
nótáit hálás tapsviharral köszönték meg 
a sebesült honvédek.

Pályázat a Honvéd 
Képzettségvlzsqálé 

tisztikarába való felvételre
A MTI jelenti: A honvédelmi minisz­

ter a honvédhivatásos szakszolgálati 
tisztek képzettsegvízsgáló szakában 
fennálló hiányok pótlására pályázatot 
hirdet. Pályázhatnak 32 évnél nem idő­
sebb bölcsészeti, vagy orvos; ábszoluto- 
fiúmmal rendelkező tartalékos tisztek 
(tisztjelöltök) továbbá kivételesen a 26 
éviiéi nem idősebb gimnáziumi, réál- 
gimnáz.iuini rCáléfettségivél rendelkező 
tartalékos tisztek (tí^ztjelöltek) kö'zűl 
azóly, akik a tudományos képzettséget 
a bölcsészeti vágy az orvosi kárón áz 
ybszolutoriummal megszerzik illetve ar­
ra kötelezettséget vállalnak. Pályázó ti 
határidő jül'ius 25. Részletes felvilágo­
sítást ad a Honvéd Képzettségvizsgáló 
Intézet Parancsnoksága Budapest^ Ül­
lői.ut 49, Mária Terézia laktanya I. 
emelet, szóbeli és írásbeli kérelmekre.

Felhívás az ejtőernyős 
katonai szolgálatra

Az 1920, 21, 22, 23, 24, 25 évi születésű 
ifjak, akik az ejtőernyős alakulatnál 
akarnak szolgálni és még ebben az év­
ben be akarnak vonulni jelentkezzenek 
Soltész oktatónál a Khédéy-keítben ju. 
lius 10-én reggel 9 órakor. Természete­
sen csak szü lőj vagy gyámi beleegye. 
zéssel rendelkező nőtlen, a szülők szár­
mazását igazolni tudó büntetlen előéle­
tünk jelentkezhetnek. A VIII. középis­
kolát végzettek is jelentkezhetnek.

A levente labdarugók, akik idáig jat. 
sző Mák a levente labdarugócsapatban, 
valamint akik ezután játszani akarnak, 
jelentkezzenek Suites.» oktatónál julius 
9-én este 6 órakor az igazoláshoz szűk. 
séges kétszer 6x6 fénvkéjipel. 
BBHBBBí8MBBBB88g?BHISIBBm

Julius végén országos 
kerékpárversenyt rendez­
nek Budapest-Nagyvárad- 

Koiozsvár útvonalán
(Nagyvárad.) Az Országa* Kerek 

páros Szövetség julius 23—24 és 
2b-án bonyolítja le Budapest—Nagy­
várad—Kolozsvár Útvonalán az or­
szágos hosszú távú versenyét, A nagy­
szabású kerékpár verseny Iránt vá­
rosunkban is igen nagy az érdeklő­
dés, mert a NAC kerékpárosai is 
fésztvesznek azon és mint látványos­
ság is igen érdekesnek Ígérkezik, hi­
szen városunkon vonul végig anaa'- 
mezőnyű kerékpárt* yéráeny.

K
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RÁDIÓ

PÉNTEK, JULIUS 9.
Budapest I.

5.40 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Operarészletek.
11.15 Eolyamerők szalonzenekara.
11.40 Gáspárdy Géza dr orvosi előadása
12.10 A rádiózenekar műsorából.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Orlay-tánczenekar.
15.05 Budapesti kórus.
15.30 Kessler Hubert dr előadása.
16.00 Dr Balázs Gyula magyar nótákat 

zongorázik.
17.00 Rendőrzenekar.
18.00 Német hallgatóinknak.
18.20 Indulók.
19.00 Letűnt századok magyar zenéje. 
19.55 Illyés Gyula verseiből ad elő.
20.10 Táncoljunk, nevessünk.
21.00 Karczos Béla előadása
21.10 Pert is Jenő cigányzenekara.
22.10 Szórakoztató zene.
23.00 Csajkovszkij;' IV. szimfónia.

Budapest II.
19.00 Ürökszép melódiák a múlt század 

legszbb operettjeiből.
20.10 Halasi Nagy József előadása.

SZOMBAT. JULIUS 10.
Budapest11.

5.40 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Zenekari művek.
11.15 Sovinszkv László szalonzenekara.
11.40 Barsy Irma felolvasása.
12.10 Melles Béla zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata
14 00 Gáspár Lajos cigányzenekara.
15.00 Délutáni muzsika.
15.30 Dr Rudolf Lóránt előadása.
17.00 Se szó se beszéd — muzsika.
18.00 Márkus László csevegése.
18.15 Hangképek innen-onnan.
19.00 Vidák József cigányzenekara.
19.30 Szitnyav Zoltán beszél Selmecbá­

nyáról.
19.55 Vidám zenés hétvége.
22.10 Roósz Emil együttese játszik.
22.50 Tánczene.

Budapest II.

18.50 Mezőgazdasági félóra.
19.15 A pest szenterzsébeti Általános Mun­

kás Dalkör.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A nagyváradi kir. törvényszék.
•2829—2—1943. .szám.

HIRDETMÉNY.
A nagyváradi kir törvényszék Dr 

Dobay K. és l)r. Könyves K. nagyvára­
di ügyvédek által képviselt Szabó .1 ó- 
z<sef nagyváradi lakos folyamodó kérel­
me folytán az 1894; XXXI. te. 77. 
S-ának b) pontja alapján felhívja az 
ismeretlen helyen tartózkodó Ben ka 
Ofélia volt nagyváradi laka-, hogy fér­
jével: Temesváron az 1938. évi március 
ho 12. napján a temesvári állami anya. 
könyvvezető előtt, kötött házasságon 
alapuló életközösséget a jelen hirdet­
ménynek a hivatalos hírlapban történt 
beiktatását követő naptól számított egy 
év alatt állítsa vissza, mer: - enk z 
esetben a folyamodó keresete kó". zez. 
lében a bíróság r házassá? felhőn".ás i 
felöl fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartózkodó 
helyéről a bíróságot értesítse, mert el­
lenkező esetben a megindítandó bont - 
perben ttj hirdetményi idézés mellőzé. 
eével dr Bige Gyula ügyvéd, nagyvára­
di lakos, most, kinevezett ügygondnok 
fogja őt képviselni.

Nagyvárad. 1943. évi junius hó 19 
napján.

Dr. OLASZ s k..
kir. (széki t. elnök 

A kiadnian.\ hiteléül" Olvashatatlan 
aláírat;, ». hiv. tisztviselő.

SPORT
■■MBMHnaHaHi

Országos sportesemény lesz 
az MSE vasárnapi atlétikai

versenye
Ax ország legnevesebb atlétáinak Jelentkezése raár 
megérkezett, de mé$f továbbá nevezések ;s várhatók

(Nagytúrád.) A vasárnapi országos 
atlétikai verseny iránt megnyilvá­
nuló hatalmas érdeklődésen meg­
látszik. hogy 1914 óta most rendez­
nek először Nagyváradon ilyen nagy 
szabású sportviadalt. Városunk egész, 
sporttársadalma felfigyelt már az 
előkészületekre is és biztosra ve­
hető, hogy esuesközőnség előtt fog 
lezajlani a 30 éve nem látott orszá­
gos atlétikai verseny.

A versenyre eddig az ország lv; 
lönböző egyesületeiből az alábbi 15 
neves atléta adta le benevezését:

A MAC Budapest: Gáspár Elemé1": 
kalapács, dr Istenes Gusztáv: 800 m., 
dr Török Pál: kalapács, súly, KaG- 
tai Vilmos: 400 m. gátfutás, dr Mó- 
dog Lajos: ]00 ni, Iván Imre: rúd­
ugrás. Horváth Sándor: távol, hár­
mas. Dusnoki Jenő: hármasugrás. Mé­
gy essy Zoltán: gerelyhajitás.

A ..Testvériségből“ Pest vidék: Kár­
páti Béla 800 m.. Kosa István: kala­
pács. snly. Remete Dezső: kalapács, 
súly, Baboehay György: kalapács, 
súly, Molnár Lajos: 3000 irt.. Farkas 
Béla: 3000 m

A KEAC-bóI Kolozsvár: Ti ma Fe­
renc: 100 m., magasugrás, távo1-
ugrás, hármas és gerely, Moll Ernő: 
100 tn.. hármasugrás, Serháti Sándor: 
rúd, súly, táv, magas, Lőrinc Zoltán. 
800. 1300. gerely, Dohav József: 100 
in. és Ix 100 in. váltófűtés.

A DF. AC. Pokrócén: Bál hőnyi La­
jos: rúd. gerely, táv, magas, Ráthonyi 
Zoltán: rúd, táv. magas, 40 gát. Had 
liázv Dezső: riid. Nagy Sándor: ge 
rely súly, kalapács, Tilrös Károly: 
gerely, súly, hármas. Korompai Mik­
lós: 100 m., Berta Tibor: 100 in . 
táv. hármas. Kertész István: 1500 m 
Bariba Gyula: 1500 in., dr Kapros 
László: magas, hármas, Sándor Nán­
dor: kalapács.

A 4x400 váltóra: dr Kopros, Bí rta. 
Rát houy, Korompai, tartalék:
Bariba. Kertész. Nagy.

I 1)1'. IC atlétái: Bálikv Magda: 
magas, táv, 100 m., Afouyi E\a: ma­
gas. táv 100 m.

Az M. R. T.S.E. Rákosliget—Pest- 
vidék: Bánhalmi Ferenc: 100 m.
Bacs.i István: kalapács, súly, Sitno- 
nyi Gábor: távol, hármas, Szabó 
Aladár: távol, hármas, Kon rád Ár­
pád: 400 in gát, Llzsoki Ferenc: 400 
m. gát, 4x400 váltó egy csapat.

íz M RT SE atlétanői: Kováts Kató 
magas. Orosz Gitta: magas, távol. 
Szabó Róz/si: távol, 100 m.

A Dekret eni DGSE nevezése: Bod­
nár Miklós: rúdugrás.

A Budapesti BBTE-köl idáig: Ver­
mes: távol, hármas és magasugrás.

A budapesti UTE-ből idáig beju­
tott nevezés: Kiss István: rúd és ma­
gas.

A Pécsi PE iC-bót idáig: Rényi 
Károlv: gerelvhajitás

Az NSE vezetősége nagy körül 
tekintéssel válogatta össze a rendező 
gárdát is. amelynek közreműködése 
teljes biztosíték arra. hogy a nagy­
szabású országos verseny zökkenés 
nélkül folyjék le. A rendezők vév

sorát alább közöljük:
Versenybíró: MASZ kiküldött.
Versenytitkár• Dr Pctcrdv Ottó.
Versenyjegyző: Nagy Gyula.
Indító: Beleznay Andor és P 

zonyí István.
Célbíróik: Szánta y János, Péer 

István, Krovattó Béla, Soltész Zol­
tán

Időmérők: Sztaharóczky János
Bodó Albert. Szőcs Endre, Hideg 
Ernő, Koppány Rezső.

IJgr őszé ni ok vezetője: Dr Szeg­
hal mv Sándor és Beleznay Andor, 
segédeik: Snakovszky Sándor, Pálin­
kás László, Bertóly Lajos. Tóth Elek

Dobószámok vezetője: Dr Borbély 
Lajos segédei: Bányai István, Lercli 
tier Oszkár. Dietrich István.

Verseyintéző: Técsy György, .‘ege­
déi : B.ibrik József, Gáli Miklós, Ké­
kes Emil. Kardos László, Völgyi
Zsolt. Halász László, Gyerkó István.

*
Az NSE rendezőbizottsága fel­

kéri a fenti urakat, hogy juliii-s 10- 
én, szombaton délután fél 7 órakor 
jelenjenek meg az Erzsébet -ligeti 
sportpályán. Már most felhívjuk a 
rendező gárda b figyelmét, hogy' a 
vasárnapi verseny pont fél 4 órakor 
kezdődik, teliét legkésőbb 3 óráig 
sziveskedjt nek megjelenni a spon 
pállván.

*
Felkéri továbbá az NSE vezető­

sége Nagyvárad atlétáit is, hogy 
pénteken este fél 7 órakor pontosan 
jelenjenek meg az Erzsébet-ligeti 
sportpályán, az országos verseny 
részleteinek megbeszélése végett.

t
Efesden látszik 

vasárnao hírvivő 
mérkőzést a NAC

(Nagyvárad.) Kiesd járási s zé le­
li ely sport szeret ő közönségének már 
régi vágya, hogy egyszer a NAC csa 
patát vendégül láthassa. Eddig azért 
nem lehetett eleget a csapat a ked- 
' es meghívásnak, mert egyéb köte­
lezettségei voltak s a NAC sport­
szerű gondolkozására vall, liogv az 
alig 10 napot kitevő ny'ári szabad­
ságából szakit időt, hogy végre ez 
élesdiek meghívásának is eleget te­
gyen.

A vezetőség is nagy súlyt helyez 
rá, hogy az élesdi mérkőzés valóban 

rverő jelleggel bírjon és a rendel­
kezésre álló legjobb együttest állí­
totta össze

Rónay Ferenc edzőtől érdeklődve 
a csapat összeállítása felől, a követ­
kező tizenegyet kaptuk:

J ólh L, Molnár, Mészáros. Sze­
gedi. Juhász. Papp. Rácz, Barna. 
Sárvári Bodola, Veress.

A csapatot több vezetőségi tag és 
zurkoló is elkíséri és lapunk sport- 

rovat\ vzetője is reszt ve« z a kirán­
duláson. hogy bel vszini riportban 
számolhasson be a NAC első nyári 
port j á járói-

Milan
Mim* fogee

PUN/BESZEDŐT biztosítékkal keres 
nagyvállalat. Cimet a Magyar Lapok ki 
adóhivatalába kér.

Cipész segéd felvétetik. Nagy \ntil 
Török lgnnc-u. 115. 37j

Mfa) kézgs
Finomlelkű özvegyasszony plébániára 

í&zdasszonynak ajánlkozik jó bizunvit-
360ványokkal. Cím a kiadóban.

Tangóharmonika 120 basszusos eladd 
Varga, Szent Anna-u. 33. yao

Egy diófaágy eladó. Gróf Csáky István 
utca 69.

Kombinált szoba, rekamierek, konyha 
bútorok. Kapucinus-u. 11. asztalosnál. 36«

37 és 38-as férfi félcipőt megvéteire 
keresek. Cimet a kiadóhivatalba ké.
rck.
BHIi

370
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Fertőtlenítést, poloska, mciv és min­
dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Danko Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 313

Találtatott Kovács Lajos névre szóló 
iratok. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
kiadóban. 371

Mátyás király utca 39. alatti kétszobás 
magánliázamat zsidókórházzal szemben, 
elköltözés miatt sürgősen eladom. Kizáró­
lagos megbízottam Jelinek ingatlaniroda. 
Teleki-utca 2. 354

Oktatás
Egyetemi hallgat«, polgárista fiuk — 

és lányok — javító vizsgára való elő­
készítését felelősséggel vállalja. Cimet a 
kiadóba kér. 323
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SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

ő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scitefílcr Ferenc

a Szent László-nyomda RT. 
igazgatój a

A

MAGYAR

ker©ssténY.f 

szociális, 
népi

Mtsgy or őrségért 
küzd
O ’ vassátolí!
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